

Βρείτε μας στο διαδίκτυο



Δημοτική Κίνηση Λέσβου «ο άλλος δρόμος»

www.oallosdromos.net

✓ Το ψηφοδέλτιο της νίκης

σελ. 3,4,5

✓ Το πρόγραμμα του «Άλλου Δρόμου»

σελ. 9,10,11,12

ο Άλλος Δρόμος

με τον

Στράτο Γεωργούλα

Υποψήφιος Δήμαρχος Λέσβου



Εμείς και οι άλλοι

Ανταμώσαμε στους δρόμους και στις πλατείες. Στους αγώνες για το σήμερα και το αύριο το δικό μας και των παιδιών μας. Στις πορείες και στις διαδηλώσεις για να σταματήσουν οι απολύσεις, για να μην κοπούν οι μισθοί, τα μεροκάματα κι οι συντάξεις, για να μη φύγουν τα παιδιά μας μετανάστες.

Ανταμώσαμε και στις αίθουσες των δημοτικών συμβουλίων όταν παλεύαμε να μην κλείσουν τα σχολεία στα χωριά μας, να μην κλείσουν οι υπηρεσίες, να μην κλείσουν τα ιατρεία, να μην παραδώσουν στα ιδιωτικά συμφέροντα το νερό, την ενέργεια και την καθαριότητα. Να μην ξεπουλήσουν τα λιμάνια, τα αεροδρόμια, τα πάρκινγκ, τον όποιο δημόσιο πλούτο έχει μείνει ακόμα.

Σήμερα ξαναανταμώνουμε για να δώσουμε όλοι μαζί τη μάχη της τοπικής αυτοδιοίκησης. Για να μην περάσουν όλα αυτά που αντιπαλεύαμε τόσο καιρό και για να πάρουμε πίσω όλα αυτά που μας στέρησαν. Για να δώσουμε τη μάχη για έναν Δήμο που θα νοιάζεται για την καθημερινότητα των πολιτών του, που να βάζει πλάτη για να αντιμετωπίσουν τις μικρές και μεγάλες ανάγκες τους, που θα' ναι μπροστάρής στους αγώνες για μια καλύτερη ζωή.

Αντάμωσαν στους προθαλάμους των υπουργικών γραφείων -πρώην και νυν. Στην εναγώνια προσπάθεια για την πολιτική τους επιβίωση. Ανεξάρτητοι. Ανεξάρτητοι από προβλήματα και αρχές. Ανεξάρτητοι από την προσπάθεια που κάνει ο λαός μας να σταθεί στα πόδια του.

Εξαρτημένοι όμως, πλήρως και απόλυτα από τρόικες, μνημόνια, υπουργούς -πρώην και νυν- από "αναπτυξιακές" προσπάθειες τύπου Ρόκα, ξεπούλημα Δ.Ε.Υ.Α.Λ. και λοιπά. Οσφυοκάμπτες στα κελεύσματα της κεντρικής εξουσίας, αυτοί οι "έμπειροι και ανεξάρτητοι αυτοδιοικητικοί" που το μόνο που τους νοιάζει είναι το δικό τους σήμερα, ούτε καν το δικό τους αύριο.

Έμπειροι στο πώς να αποδιοργανώσουν υπηρεσίες, πώς να πνίγουν ένα ολόκληρο νησί στα σκουπίδια, πώς να τινάζουν στον αέρα τη λειτουργία ενός Δήμου.

"Έμπειροι, ανεξάρτητοι, αυτοδιοικητικοί"!

Αυτοί είμαστε -αυτοί είναι.

Η επιλογή δική σας.

Στη Λέσβο ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΔΡΟΜΟ
για να ζήσουμε στον τόπο μας
με αλληλεγγύη και συμμετοχή!





ΔΕΥΑΛ

Κατά της ιδιωτικοποίησης του νερού



Το πλήθος και την οξύτητα των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν εξέθεσαν οι εργαζόμενοι της ΔΕΥΑΛ στον Στράτο Γεωργούλα και στο στέλεχος του «Άλλου Δρόμου» και πρώην διευθυντή της ΔΕΥΑΜ, Παναγιώτη Κλαδίτη. Παράλληλα επισκέφτηκε και τα γραφεία του Δήμου.

Ο Στράτος Γεωργούλας τόνισε, με τη σειρά του, ότι «Από τον Σεπτέμβριο, αν ο λαός της Λέσβου μας εμπιστευτεί, οι εργαζόμενοι θα έχουν βασικό ρόλο και λόγο στην διοίκηση του Δήμου, οι αρμοδιότητες της ύδρευσης και της αποχέτευσης, με τους αντιστοιχούς πόρους, θα περάσουν στα τοπικά συμβούλια, μαζί και με άλλες αρμοδιότητες, όπως δίνει την δυνατότητα ο νόμος. Το νερό είναι δημόσιο αγαθό και η μη ιδιωτικοποίηση της ΔΕΥΑΛ είναι απόλυτος στόχος για τον «Άλλο Δρόμο»



Μόνο για την ... καριέρα

«Μόνο για τη Λέσβο» ονόμασε την παράταξή του ο κος Σπύρος Γαληνός.

Σα να λέμε ... «επιδιώκουμε την ευημερία, αλλά μόνο για τη Λέσβο». Όπως άλλοι λένε «αλληλεγγύη μόνο για Έλληνες».

Άλλωστε και ο ίδιος Λέσβιος είναι και ότι έκανε στην πολιτική του σταδιοδρομία μόνο για τη Λέσβο το έκανε: Αφησε το επάγγελμα του ασφαλιστή και μήχη στην πολιτική με τη Νομαρχιακή παράταξη της Δεξιάς. Και το έκανε «μόνο για τη Λέσβο».

Το 2009 εξελέγη βουλευτής Λέσβου, Λήμνου και Αη Στράτη. (όχι μόνο για τη Λέσβο). Το 2012 καταψήφισε το μνημόνιο, διεγράφη από τη Ν.Δ. ,έγινε αντίπα-

λός της και εντάχθηκε στο αντιμνημονιακό κόμμα «Ανεξάρτητοι Έλληνες» με αρχηγό τον Π. Καμμένο. Κι αυτό «μόνο για τη Λέσβο».

Δεν εξελέγη βουλευτής το 2012.

Τώρα βάζει υποψηφιότητα για δήμαρχος Λέσβου, δε λείπει πλέον λέξη για μνημόνια και μνημονιακές πολιτικές και προσπαθεί να ελκύσει τους παλιούς ψηφοφόρους μνημονιακής κατεύθυνσης «για τη Λέσβο και μόνο για τη Λέσβο».

Αντίθετα εμείς πιστεύουμε ότι εκείνο που θα ενώσει την κοινωνία είναι ο αγώνας ενάντια στην ανάληψη πολιτικής της κοινωνικής διάλυσης που μαζί με το λεσβιακό λαό θα δώσουμε στη Λέσβο και «όχι μόνο για τη Λέσβο».

Χωρίς τσίπα...

Ας θυμηθούμε μερικά από τα πρωτοσέλιδα του τοπικού Τύπου από τις συνεδριάσεις του απερχόμενου Δημοτικού Συμβουλίου.

-10 Μαΐου 2012. Άγριο ξύλο στο Δημοτικό Συμβούλιο.

-30 Μαρτίου 2013. «Πλακώθηκαν» και πάλι στο Δημοτικό Συμβούλιο.

-22 Νοεμβρίου 2013. Δημοτικό Συμβούλιο Λέσβου: Έγινε πάλι χαμός.

Αλήθεια αυτοί και αυτές που προκαλούν όλα αυτά έχουν κάνει την αυτοκριτική τους; Μήπως κατάλαβαν ότι είναι καιρός να αποσυρθούν και να πάνε σπίτι τους; Και βέβαια όχι. Είναι τα ίδια φθαρμένα πρόσωπα που έχουν στελεχώσει τα ψηφοδέλτια του κ.Γαληνού και του κ.Ξύδα και ξαναδιεκδικούν την ψήφο μας σαν να μην έτρεξε απολύτως τίποτα. Θα τους ξαναεμπιστευτούμε ; Θέλουμε ακόμα 5 χρόνια χαμένα; Η επιλογή είναι δική μας!

Ο Ο.Η.Ε., το νερό και η κυβέρνηση ΓΑΠ

Το 2010 ο Ο.Η.Ε. Κάτω από την πίεση των λαών των χωρών με ιδιωτικοποιημένες τις υπηρεσίες παροχής νερού, που στέναζαν από την αναληγία των «διαχειριστριών εταιριών», κι επειδή αποδέχθηκε ότι το νερό είναι ουσιαστικό στοιχείο διατήρησης της ζωής αλλά ανισοκαταναμημένο και τελικά ένας φυσικός πόρος σε ανεπάρκεια, πήρε την παρακάτω απόφαση: Κήρυξε την «πρόσβαση σε καθαρό πόσιμο νερό και ικανοποιητικές συνθήκες υγιεινής σαν Θεμελιώδες Ανθρώπινο Δικαίωμα». Σημείωση: η τότε μνημονιακή κυβέρνηση του ΓΑΠ προετοιμάζοντας το κλίμα ιδιωτικοποιήσεων και του νερού, απείχε από τη σχετική ψηφοφορία...

ΡΟΥΣΦΕΤΙΑ

Σχετικά με τις ρουσφετολογικές προσλήψεις διμηνιτών

Ο κ. Κουνιαρέλλης επιλέγει να πνίξει την Μυτιλήνη και τα χωριά της το καλοκαίρι στα σκουπίδια μόνο και μόνο για να κάνει ρουσφετολογικές προσλήψεις 100 διμηνιτών παραμονές των εκλογών συντηρώντας το καθεστώς ομηρείας ενώ γνωρίζει ότι η εξάντληση των πιστώσεων για το έκτακτο προσωπικό μπορεί να οδηγήσει σε ασφυξία τον Δήμο.

Η Δημοτική Κίνηση «ο Άλλος Δρόμος»

είναι εναντίον των ευέλικτων μορφών εργασίας και της υπέρ της κατάργησης του θεσμού των διμηνιτών που αποτελούν ένα καθεστώς σύγχρονης δουλείας.

Ο Στράτος Γεωργούλας έχει ήδη δεσμευτεί ότι θα προχωρήσει σε σχεδιασμό για την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στην καθαριότητα σύμφωνα με το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο που δίνει αυτή τη δυνατότητα στους νησιωτικούς Δήμους.

Η πολιτική ως εξόφληση προσωπικών υποχρεώσεων

Προσέξτε αυτό το απόσπασμα από την τηλεοπτική συνέντευξη που έδωσε ο κος Φώτης Ξύδας (υποψήφιος δήμαρχος Λέσβου) στον κ. Σαλαβό στο TV Μυτιλήνης ένα δεκάημερο πριν την ανακοίνωση της υποψηφιότητάς του για το Δήμο Λέσβου (οι υπογραμμίσεις δικές μας):

Σαλαβός: Εσείς βέβαια δε θα είστε πουθενά υποψήφιος;

Φώτης Ξύδας : **Ας σοβαρευτούμε**, ας σοβαρευτούμε κε Σαλαβέ. Χριστός κι Απόστολος!

Σαλαβός: Δε σας ενδιαφέρει καθόλου;

Φ Ξύδας: Δε με ενδιαφέρει καθόλου.

Σαλαβός: Ήσασταν όμως πριν μερικά χρόνια υποψήφιος.

Φ Ξύδας : Κοιτάξτε..... Μόλις τελειώσα την καριέρα μου... **Ήταν μια υποχρέωση που έπρεπε να βγάλω**. Γι αυτό ... υποψήφιος σ' ένα μικρό σχηματισμό απλώς, μόνο για να διαδηλώσω τη θέση

μου ότι δεν επρόκειτο να πάμε καλά. Το έκανα αυτό το πράγμα, αλλά ... Εν πάση περιπτώσει ... **αν είχα φιλοδοξίες, θα διάλεγα ένα μεγάλο κόμμα, ένα κόμμα εξουσίας**. Έτσι δεν είναι;

Δε στεκόμαστε στη διπλωματική γκάφα που έκανε ο γνωστός διπλωμάτης βάζοντας τον εαυτό του να διαψευστεί μέσα σε λίγες μέρες. Γιατί εκείνο που μας απασχολεί είναι το πόσο επικίνδυνο για το δημόσιο συμφέρον είναι να θεωρείς την πολιτική σαν μέσο εξόφλησης προσωπικών υποχρεώσεων.

Τι είδους υποχρέωση είχε προς την κ. Ντόρα Μπακογιάννη (αρχηγό του μικρού κόμματος) με το οποίο κατέβηκε υποψήφιος ο κ. Ξύδας;

Και τι είδους διοίκηση θα ασκήσει – αν παρ'ελπίδα- αναλάβει τον Δήμο ένας άνθρωπος που μπερδεύει την πολιτική που αφορά το δημόσιο συμφέρον με τις προσωπικές υποχρεώσεις;

Με τους Λέσβιους της Αθήνας



Στο πάνελ ο Λευτέρης Δεμερτζής και ο Τάσος Σαράντου

Όλες οι γενιές των Λέσβιων της Αθήνας συναντήθηκαν στον Πολυχώρο «Ανοιχτή Πόλη», στην εκδήλωση της δημοτικής κίνησης Λέσβου, «Ο Άλλος Δρόμος», με ομιλητή τον πανεπιστημιακό Στράτο Γεωργούλα. Άνθρωποι προερχόμε-

νοι από όλους σχεδόν τους πολιτικούς χώρους, κατέθεσαν τις ιδέες τους, τη διαθεσιμότητά τους και κυρίως την αποφασιστικότητά τους να απαλλάξουμε όλοι μαζί το νησί μας από την υποβάθμιση και τη μιζέρια. Το νέο έρχεται και θα νικήσει!



Το ψηφοδέλτιο της νίκης

ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ του Χαραλάμπους
(υποψήφιος Δήμαρχος Λέσβου)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

Δημητράκα – Ταξειδίδη Ευτέρπη (Έφη) του Ακίνδунου,
(υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Αγίας Παρασκευής)

Πατσελής Παναγιώτης του Τέρπανδρου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Αγίας Παρασκευής)

Περδικούρη - Μαντζάρη Μαρία του Ανδρέα, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Αγίας Παρασκευής)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΓΙΑΣΟΥ

Βαρβάκη – Σουλουγάνη Μαρία του Χρήστου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Αγιάσου)

Μαιστρέλλης Προκόπιος του Παναγιώτη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Αγιάσου)

Πανούριος Γεώργιος του Στυλιανού, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Αγιάσου)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΓΕΡΑΣ

Βαμβουλή Αναστασία του Παράσχου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Γέρας)

Γιαννίκος Παναγιώτης του Ιωάννη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Γέρας)

Γιαννίκου Μαρία του Παναγιώτη, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Γέρας)

Πέτρου Δαμιανός του Αντωνίου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Γέρας)

Τσομπανέλλης Νικόλαος του Παντελή, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Γέρας)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΕΡΕΣΣΟΥ – ΑΝΤΙΣΣΗΣ

Βατούσης Παντελής του Σπύρου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Ερεσού - Αντίσσης)

Βουδούρης Γρηγόριος του Αρτέμιου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Ερεσού - Αντίσσης)

Λιτσαρδοπούλου Αικατερίνη του Θεόδωρου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Ερεσού - Αντίσσης)

Μαματσής Παναγιώτης του Βασιλείου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Ερεσού - Αντίσσης)

Παντέρμος Φώτιος του Εμμανουήλ, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Ερεσού - Αντίσσης)

Χατζηδουμάνης Ιωάννης του Γεωργίου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Ερεσού - Αντίσσης)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΕΥΕΡΓΕΤΟΥΛΑ

Ζήση-Καλλίτσα Μαρία του Δημητρίου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Ευεργέτουλα)

Κουτσέλλης Παναγιώτης του Θεμιστοκλή, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Ευεργέτουλα)

Σωτήρχος Ευστράτιος του Παναγιώτη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Ευεργέτουλα)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΛΛΟΝΗΣ

Δρακούλης Δημήτριος του Δρακούλη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Καλλονής)

Ζωγράφου - Στεριανού Χρυσούλα του Θεοδώρου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Καλλονής)

Καλλονιάτης Ελευθέριος του Νικολάου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Καλλονής)

Μαραγκός Νικόλαος του Ευπραξιάδη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Καλλονής)

Κουνής Ευστράτιος του Παναγιώτη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Καλλονής)

Κωνσταντιδέλλη Δήμητρα του Παναγιώτη, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Καλλονής)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΛΟΥΤΡΟΠΟΛΗΣ ΘΕΡΜΗΣ

Δεμερτζής Ελευθέριος του Δημητρίου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Λουτρόπολης Θερμής)

Μιλτιάδου Ευστράτιος του Ιγνατίου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Λουτρόπολης Θερμής)

Χατζηνικολάου Βασίλειος-Αχιλλέας του Παναγιώτη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Λουτρόπολης)

Θερμής)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΜΑΝΤΑΜΑΔΟΥ

Βασιβαγλής Νικόλαος του Ευστρατίου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μανταμάδου)

Κουτσαμπάσης Χαράλαμπος του Μιχαήλ, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μανταμάδου)

Χατζηδημητρίου Μιχαήλ του Ευστρατίου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μανταμάδου)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΜΗΘΥΜΝΑΣ

Λαδάς Γαβριήλ του Ανέστη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μήθυμνας)

Μάτσης Νικόλαος του Σπυριδωνος, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μήθυμνας)

Τσάκος Μαριάνθη του Δημητρίου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μήθυμνας)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Αδαμοπούλου Μαρία-Πηνελόπη του Νικολάου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Αθηναίος Ιωάννης του Αποστόλου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Αντωνιάδης Γεώργιος του Περικλή, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Βουρέλλης Δημήτριος του Σοφοκλή, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Γιαννίκος Ευστράτιος του Παναγιώτη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Γιασάς Δημήτριος του Ιωάννη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Γουδέλλη Άννα του Χαραλάμπους, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Δαλδαράς Ιωάννης του Μιχαήλ, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Ζαχαριάδης Δημήτριος του Αναστασίου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Ζερδελής Χριστόφορος του Ευσταθίου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Ιορδάνου Γεώργιος του Ευαγγέλου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Καλαμπόκης Παύλος του Σπυριδωνος, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Κανλής Παράσχος του Δημητρίου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Καραμπάσης Παναγιώτης του Μαΐστρου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Κασκαμπά Άννα του Αποστόλου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Κλαδίτης Παναγιώτης του Δήμου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Κουτσοβίλης Κωνσταντίνος του Αποστόλου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Λεοντή Ειρήνη του Παναγιώτη, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Μαλλιάκας Χαράλαμπος του Νικολάου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Μαμάκος Δούκας του Ιωάννη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Μανωλάκας Παναγιώτης του Χαραλάμπους, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Μαυραπίδης Παρασκευάς του Νικολάου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Μαυροφίδης Θωμάς του Αιμίλιου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Μοιρασγεντής Δημήτριος του Ευστρατίου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Μυρογιάννης Ιωάννης του Νικολάου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Πάλλης Γεώργιος του Ευστρατίου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Παπαπορφυρίου Γεώργιος του Παναγιώτη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Παραδέλλης Θεόδωρος του Παναγιώτη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Παυλής Ευάγγελος του Στυλιανού, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Πιαντές Παναγιώτης του Βασιλείου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Ρούνη-Σγούτσου Ιουλία (Λιάνα) του Ιωάννη, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Σημαντήρη Ειρήνη του Ευστρατίου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Σκούφογλου Στυλιανή του Εμμανουήλ, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Ταξειδίδη Άννα του Ευστάθιου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Τεντόμα-Ζερβού Βηθλέμ (Βήλυ) του Βασιλείου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Τζαννέτου Χρυσή του Κλεομένη, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Τσαγκαρέλλη Άννα του Χρήστου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Φωτιάδης Μιχαήλ του Εμμανουήλ, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Χιωτέλλη Εριφύλη του Στυλιανού, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

Χρυσάφης Νικόλαος του Ιωάννη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Μυτιλήνης)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΤΡΑΣ

Βελούτσος Δημήτριος του Ιωάννη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Πέτρας)

Κεχαγιάς Νικόλαος του Βασιλείου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Πέτρας)

Τζισλάκης Νικόλαος του Βασιλείου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Πέτρας)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ

Αράπογλου Μαρία του Δημητρίου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Πλωμαρίου)

Κοκκίνη-Κουτλή Παπαδούλα (Πέπη) του Γεωργίου, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Πλωμαρίου)

Πιτσιλαδής Ηρακλής του Νικολάου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Πλωμαρίου)

Σιδηρόπουλος Θεοφύλακτος του Αλεξάνδρου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Πλωμαρίου)

Χριστοφέλλης Εμμανουήλ του Δημητρίου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Πλωμαρίου)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΟΛΙΧΝΙΤΟΥ

Διαμαντής Ιωάννης του Παναγιώτη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Πολιχνίτου)

Τσάτσου Αναστασία του Παναγιώτη, (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Πολιχνίτου)

Τσελεπιδάκης Αντώνιος του Παναγιώτη, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Πολιχνίτου)

Τσιφτσής Ευάγγελος του Βασιλείου, (υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος εκλ. Περιφ. Πολιχνίτου)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

Βαξεβάνης Χριστόφορος του Κωνσταντίνου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αγίας Παρασκευής)

Μαντζάρης Χρύσανθος του Παναγιώτη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αγίας Παρασκευής)

Μαρμάρου Ευστράτιος του Διονυσίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αγίας Παρασκευής)

Νάκε Αντουέλ του Πελλούμπ, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αγίας Παρασκευής)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΓΙΑΣΟΥ

Βαρβάκης Ευστράτιος του Μιχαήλ, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αγιάσου)

Δελμηήτρος-Ζηλέλης Σταύρος του Ιωάννη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αγιάσου)

Καμαρός Δημήτριος του Γρηγορίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αγιάσου)

Μαυλογιάννης Ευστράτιος του Βασιλείου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αγιάσου)

Μαιστρέλλη Πηνελόπη του Ιωάννη, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αγιάσου)

Τακιδέλη Δέσποινα του Κωνσταντίνου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αγιάσου)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΝΤΙΣΣΗΣ

Καραμιχαήλ Κυριάκος του Μιχαήλ, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αντίσσης)

Καραμιχάλης Παναγιώτης του Μιχαήλ, (υποψήφιος τοπικός



σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αντίσσης)
Παντέρμου Ευστρατία του Ελευθερίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αντίσσης)
Ψυρούκης Χαράλαμπος του Νικολάου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Αντίσσης)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΕΡΕΣΟΥ

Θεοδωρίδου Μαρία του Στέφανου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Ερεσού)
Κρινέλος Φίλιππος του Χρήστου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Ερεσού)
Παναγόπουλος Γεώργιος του Νικολάου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Ερεσού)
Τελωνιάτη Παναγιώτα του Νικολάου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Ερεσού)
Φιλίππου-Μπαϊρακτάρη-Μέξη Παναγιώτα του Αναστασίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Ερεσού)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΛΟΝΗΣ

Δημάτσας Χρήστος του Αθανασίου, (υποψήφιος τοπικός Σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Καλλονής)
Μάνδαλης Νικόλαος του Δημητρίου, (υποψήφιος τοπικός Σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Καλλονής)
Μανωλάκης Θεράπων του Μιχαήλ, (υποψήφιος τοπικός Σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Καλλονής)
Ξεντέ Ελένη του Νικολάου, (υποψήφια τοπική Σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Καλλονής)
Χατζηνικολάου Μυρτώ-Παρασκευή του Μιχαήλ, (υποψήφια τοπική Σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Καλλονής)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΕΡΑΜΙΟΥ

Μανδάνη Χριστίνα του Ιωάννη, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Κεραμίου)
Μπερτένης Σταύρος του Παναγιώτη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Κεραμίου)
Τσόγιας Ιωάννης του Αποστόλου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Κεραμίου)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΛΟΥΤΡΩΝ

Αλμπάνη Μελπομένη του Στεφάνου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Λουτρών)
Βαρκαράκη Χριστίνα του Κωνσταντίνου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Λουτρών)
Τουρλή Μαρία του Παναγιώτη, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Λουτρών)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΛΟΥΤΡΟΠΟΛΗΣ ΘΕΡΜΗΣ

Μιλτιάδου Αικατερίνη του Ευστρατίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Λουτρόπολης Θερμής)
Σκουντιανέλλης Ευστράτιος του Θεόδωρου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Λουτρόπολης Θερμής)
Ψυρούκη Κωνσταντίνα του Ιωάννη, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Λουτρόπολης Θερμής)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΑΝΤΑΜΑΔΟΥ

Δεμερτζής Δημήτριος του Ελευθερίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μανταμάδου)
Ουντρέα Σίλβια του Βλαντιμίρ, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μανταμάδου)
Παρασκευαΐδης Νεκτάριος του Γεωργίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μανταμάδου)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΗΘΥΜΝΑΣ

Βατής Ευστράτιος του Χρύσανθου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μήθυμνας)
Καπτανή Ειρήνη του Εμμανουήλ, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μήθυμνας)
Κουτσός Παναγιώτης του Γεωργίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μήθυμνας)
Πασχούλη Ηλέκτρα-Χαρίκλεια του Ευαγγέλου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μήθυμνας)
Σαμαρινίδης Στέργιος του Αλκιβιάδη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μήθυμνας)
Χάλμπινγκερ Γκούντρουν (Halbinger Gudrun) του Χόνεμπεκ (Honnebeck), (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μήθυμνας)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΟΡΙΑΣ

Ελευθερίου Κωνσταντίνος του Γαβριήλ, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μόριας)

Λουπατσάρη Ταξιαρχούλα του Γεωργίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μόριας)
Χρόνη Μαρτιάνθη του Βασιλείου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μόριας)
Ψωμαδάκη Μαρία του Πέτρου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μόριας)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Αβράαμ Θρασύβουλος (Θράσος) του Ευστρατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μυτιλήνης)
Δουλγκέρης Χρήστος του Αρίωνος, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μυτιλήνης)
Κακαρώνης Ιωάννης του Ιγνατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μυτιλήνης)
Πάλλης Δημήτριος του Ευστρατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μυτιλήνης)
Παπαδημητρίου Μαρία (Μάρω) του Διονυσίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μυτιλήνης)
Πατσελής Τέρπανδρος-Βασίλειος του Παναγιώτη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μυτιλήνης)
Σαμαράς Βασίλειος του Αθανασίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μυτιλήνης)
Τσοχάτζης Χάρης του Στυλιανού, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μυτιλήνης)
Παράκοιλας Γεώργιος του Παναγιώτη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μυτιλήνης)
Πολίτης Κωνσταντίνος του Νικολάου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μυτιλήνης)
Σφούνης Παναγιώτης του Γεώργιου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μυτιλήνης)
Φράγκου Μερόπη του Χρήστου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μυτιλήνης)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΑΛΑΙΟΚΗΠΟΥ

Βαμβουλή Ευστρατία του Παράσχου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παλαιοκήπου)
Βασιλάρου Μαρία του Σωτηρίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παλαιοκήπου)
Κουρκουλής Παναγιώτης του Ερμούλαου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παλαιοκήπου)
Χατζηράλλης Θεόδωρος του Ερμούλαου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παλαιοκήπου)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΑΜΦΙΛΩΝ

Κουκούτα Βαρβάρα του Αντωνίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παμφίλων)
Λαδόπουλος Ευστάθιος του Μιχαήλ, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παμφίλων)
Μανωλάκας Θεόδωρος του Χαραλάμπους, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παμφίλων)
Σμυρλής Ακίνδυκος (Ακης) του Παναγιώτη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παμφίλων)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΑΠΠΑΔΟΥ

Βαμβουλής Στυλιανός του Παράσχου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παππάδου)
Βαξεβάνης Σταύρος του Δούκα, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παππάδου)
Γιασσάς Γεώργιος του Ευστρατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παππάδου)
Παντελή Φωτεινή του Δημητρίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παππάδου)
Τυρέλλη Μυρσίνη του Παναγιώτη, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Παππάδου)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΕΤΡΑΣ

Αλογδέλλης Ευστράτιος του Γεωργίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πέτρας)
Βελούτσος Μιχαήλ του Γεωργίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πέτρας)
Μανδάνης Παναγιώτης του Ιγνατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πέτρας)
Νικήτας Αλέξανδρος του Σωκράτη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πέτρας)
Περικλέους Αντωνία του Γεωργίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πέτρας)
Χατζηκωνσταντίνου Γεώργιος του Δημητρίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πέτρας)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ

Γαϊτανή Σοφία του Γεωργίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος

δημοτικής κοινότητας Πλωμαρίου)
Καραπατάκη Παρασκευή του Παναγιώτη, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πλωμαρίου)
Κλειδαράς Ιωάννης του Παντελή, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πλωμαρίου)
Κουτσουραδής Γρηγόριος του Παντελή, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πλωμαρίου)
Σκλαβούνος Γεώργιος του Δημητρίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πλωμαρίου)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΧΝΙΤΟΥ

Γιαλούρης Κωνσταντίνος του Ευστρατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πολιχνίτου)
Ζουμπούλης Ευστράτιος του Βασιλείου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πολιχνίτου)
Κοντολέοντος Σταματία (Ματίνα) του Ευαγγέλου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πολιχνίτου)
Πονηρός Παναγιώτης του Ιωάννη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πολιχνίτου)
Ρουκουινιώτης Χαράλαμπος του Γεωργίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πολιχνίτου)
Σαντή Γεωργία του Δημητρίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Πολιχνίτου)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΚΟΠΕΛΟΥ

Βουδουρέλλη-Αποστόλου Κωνσταντίνα του Γεωργίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Σκοπέλου)
Ζαργκλής Παναγιώτης του Ευστρατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Σκοπέλου)
Κατζανός Παναγιώτης του Ευαγγέλου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Σκοπέλου)
Κουτηρής Γεώργιος του Ευστρατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Σκοπέλου)
Ρίζος Νικόλαος του Κωνσταντίνου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Σκοπέλου)
Ταμβακέρας Παναγιώτης του Νικολάου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Σκοπέλου)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΚΟΥΤΑΡΟΥ

Γεωργέλης Γαβριήλ του Αντωνίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Σκουτάρου)
Κακαρώνη Μαρία του Ιωάννη, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Άγρας)
Μαρίνος Δημήτριος του Ιγνατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Σκουτάρου)

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ

Αγιασωτέλλη Μυρσίνη του Βασιλείου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Ταξιαρχών)
Ζέρβας Γεώργιος του Νικολάου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Ταξιαρχών)
Τσακμάκη Λαμπρινή του Βασιλείου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Ταξιαρχών)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΑΣ

Μαυρομάτη-Κλαδίτη Ελένη του Δημητρίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Αγίας Μαρίας)
Μιχαλακέλλης Βασίλειος του Κωνσταντίνου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Αγίας Μαρίας)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΓΡΑΣ

Ιντζιρτζή Θεοφανία (Φανή) του Χρήστου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Άγρας)
Καγιαλάρη Χρύσα του Γεωργίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Άγρας)
Ταστάνης Ιγνατίος του Ευαγγέλου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Άγρας)
Τελωνιάτης Παναγιώτης του Αντρέα, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Άγρας)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΚΡΑΣΙΟΥ

Αθανασίου Δημήτριος του Χαριλάου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Ακρασίου)
Ταγκαλής Δημήτριος του Ευστρατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Ακρασίου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΥΦΑΝΤΩΝ

Θεοχάρης Χρήστος του Χαραλάμπους, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Αλυφαντών)



ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΝΕΜΩΤΙΑΣ

Μαρμάρου Παναγιώτης του Θεράποντος, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Ανεμώτιας)
Παντελής Στυλιανός του Ζαφειρίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Ανεμώτιας)
Χονδρού-Χατζηγεωργίου Μυρσίνη του Ηλία, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Ανεμώτιας)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΡΓΕΝΟΥ

Κατσαμπρόκος Μιχαήλ του Δημητρίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Αργένου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΡΙΣΒΗΣ

Κόλλιας Χρήστος του Νικολάου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Αρίσβης)
Μαυρέλλη Ευρυδίκη του Ιγνατίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Αρίσβης)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΣΩΜΑΤΟΥ

Μιχαλάκης Θωμάς του Κωνσταντίνου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Ασωμάτου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΦΑΛΩΝΑ

Γιαννάκας Ευστράτιος του Γιαννίκου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Αφάλωνα)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ

Κανάκη Ανδρονίκη του Γεωργίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Βασιλικών)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΒΡΙΣΑΣ

Αποστολής Απόστολος του Γεωργίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Βρίσας)
Γεωργάκας Παναγιώτης του Κωνσταντίνου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Βρίσας)
Γιαννίκου Περεφόνη του Σπύρου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Βρίσας)
Καλατζής Ευστράτιος του Γεωργίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Βρίσας)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΑΦΙΩΝ

Βογιατζής Κωνσταντίνος του Κίμωνος, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Δαφίων)
Κοντός Γεώργιος του Παναγιώτη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Δαφίων)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΙΠΠΕΙΟΥ

Αβραάμ Ευάγγελος του Ευστρατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Ιππείου)
Λιβανου Σοφία του Στυλιανού, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Ιππείου)
Παπαπορφυρίου-Παπάνη Χαραλαμπία του Παναγιώτη, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Ιππείου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΠΗΣ

Παπανδρέου Φωτεινή του Γεωργίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Κάπης)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΩ ΤΡΙΤΟΥΣ

Κουκούλη Μαρία του Ευστρατίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής Κοινότητας Κάτω Τρίτους)
Κουτσέλλη Μυρσίνη του Χαραλάμπους, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής Κοινότητας Κάτω Τρίτους)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΕΡΑΜΕΙΩΝ

Γαλιάνου Παναγιώτα του Δημητρίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Κεραμείων)
Καραγεωργίου Παναγιώτης του Ιωάννη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Κεραμείων)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΛΕΙΟΥΣ

Γρηγορίου Ευστράτιος του Δημητρίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Κλειούς)
Δρακούλης Ζαχαρίας του Παναγιώτη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Κλειούς)
Θεοφάνους Δημήτριος του Παναγιώτη, (υποψήφιος τοπικός

σύμβουλος τοπικής κοινότητας Κλειούς)
Χατζηδημητρίου Νικόλαος του Δημητρίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Κλειούς)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΩΜΗΣ

Παρασκευόπουλος Δημήτριος του Ανδρέα, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Κώμης)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΛΑΦΙΩΝΑ

Μπιτλούλη-Παπάζογλου Βασιλική (Βίκυ) του Αθανασίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Λαφιώνα)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΛΕΠΕΤΥΜΝΟΥ

Καμμένος Θεμιστοκλής του Βατίδη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Λεπέτυμνου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΛΙΣΒΟΡΙΟΥ

Χατζησταματίου Σταμάτιος του Ιωάννη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Λισβορίου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΓΑΛΟΧΩΡΙΟΥ

Βαξεβάνης Ιωάννης του Φωτίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Μεγαλοχωρίου)
Μουτζούρη - Κουμλέλη Δεσποτούλα (Δέσποινα) του Ευστρατίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Μεγαλοχωρίου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΣΑΓΡΟΥ

Αποστόλου Νικόλαος του Γεωργίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Μεσαγρού)
Νανοπούλου-Σκαρλάτου Ελισάβετ (Λίζα) του Σπυρίδωνος, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Μεσαγρού)
Ταμβακέρας Κλεάνθης του Νικολάου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Μεσαγρού)
Παντελή Μαρίνα-Παναγιώτα του Δημητρίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Μεσαγρού)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΣΟΤΟΠΟΥ

Βασιλα Χριστίνα του Γεωργίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μεσοτόπου)
Κουρλής Παναγιώτης του Νικολάου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μεσοτόπου)
Πίτσας Στυλιανός του Θεοδώρου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μεσοτόπου)
Σκούρτσος Αντώνιος του Σταύρου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Μεσοτόπου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ

Βενετή Μαρία του Θεοχάρη, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Νεοχωρίου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΙΟΥ

Ανδρόνικος Ευάγγελος του Δημητρίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Παλαιοχωρίου)
Γιουβανάκη Μυρσίνη του Βασιλείου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Παλαιοχωρίου)
Μαυραγάνης Ιωάννης του Γρηγορίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Παλαιοχωρίου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΑΝΑΓΙΟΥΔΑΣ

Βαγγελάκη Αφροδίτη του Ευστρατίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Παναγιούδας)
Βαγγελάκης Ευστράτιος του Μιχαήλ, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Παναγιούδας)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΑΡΑΚΟΙΛΩΝ

Καμνέλλη Μαρία του Κωνσταντίνου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Παρακοίλων)
Κουφός Δημήτριος του Νέαρχου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Παρακοίλων)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΕΛΟΠΗΣ

Γιαννής Γρηγόριος του Παναγιώτη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Πελόπης)
Συβρής Ιγνάτιος του Γεωργίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Πελόπης)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ

Καραβατάκη Ευαγγελία του Ομήρου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Περάματος)
Κουτρέλλης Ιωάννης του Παναγιώτη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Περάματος)
Ταμβακέρας Μαγδαληνός του Νικολάου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Περάματος)
Χαραλαμπίς Βασίλειος του Ευστρατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Περάματος)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΗΓΗΣ

Μιρονοπούλου Όλγα του Αλέξιου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Πηγής)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΛΑΓΙΑΣ

Πουτζούλογλου Μαρία του Ισίδωρου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Πλαγιάς)
Σκαρπαλέζος Δημήτριος του Γεωργίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Πλαγιάς)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΛΑΚΑΔΟΥ

Βαμβουλή Ελένη του Παράσχου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Πλακάδου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΥΡΓΩΝ ΘΕΡΜΗΣ

Σαλωμίδης Χαράλαμπος του Ανέστη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Πύργων Θερμής)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΙΓΡΙΟΥ

Τσακάλογλου Αναστασία του Κωνσταντίνου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Σιγρίου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΑΥΡΟΥ

Τσιμετζή Κωνσταντίνα του Ευστρατίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Σταυρού)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΥΨΗΣ

Αλετράς Αντώνιος του Γεωργίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Στύψης)
Μανδάνης Ιωάννης του Γεωργίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Στύψης)
Χαβός Ελευθέριος του Δημητρίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Στύψης)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΥΚΑΜΙΑΣ

Κίντατζης Γεώργιος του Νικολάου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Συκαμιάς)
Μαρμαρινού Ελένη του Αντωνίου, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Συκαμιάς)
Σαρόγλους Γεώργιος του Ευστρατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Συκαμιάς)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΥΚΟΥΝΤΑ

Ρουσέλλης Γεώργιος του Ευστρατίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Συκούντας)
Σταυρινού Δέσποινα του Ευστρατίου, (υποψήφια τοπική Σύμβουλος τοπικής Κοινότητας Συκούντας)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΡΥΓΩΝΑ

Μαμάκος Θωμάς του Ιωάννη, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Τρύγωνα)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΥΨΗΛΟΜΕΤΩΠΟΥ

Μανάβης Ιγνάτιος του Δημητρίου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος τοπικής κοινότητας Υψηλομετώπου)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΦΙΛΙΑΣ

Μαρμάρου Δωροθέα του Παναγιώτη, (υποψήφια τοπική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Φιλίας)

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΧΙΔΗΡΩΝ

Αποστράγγης Νικόλαος του Ευαγγέλου, (υποψήφιος τοπικός σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Χιδήρων)
Λουκίδου Ρηγούλα του Παναγιώτη, (υποψήφια τοπική σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Χιδήρων)



ΣΤΙΓΜΙΟΤΥΠΑ ΠΕΡΙΟΔΕΙΩΝ

Η νικηφόρα πορεία του Ά

Πλωμάρι

«Η αποκέντρωση θεμελιώδες στοιχείο στη λειτουργία μας»

Σε ανοιχτή συνέλευση στο Πλωμάρι μίλησε ο Στράτος Γεωργούλας, με μεγάλη συμμετοχή Πλωμαριτών. Στην εκδήλωση μίλησε με τα πιο θερμά λόγια η πρώην Δήμαρχος Πλωμαρίου, Μυρσίνη Ψώμου.

Ο Σ. Γεωργούλας αναφέρθηκε στα προβλήματα των υποδομών περιβάλλοντος της περιοχής (ύδρευση – αποχέτευση και βιολογικός καθαρισμός, διαχείριση απορριμμάτων, καθαριότητα ακτών), στα προβλήματα πυροπροστασίας και άρδευσης (Φράγμα Σεδούντα), στις υποδομές υγείας που χάνονται, στις υπηρεσίες του Πλωμαρίου που κλείνουν. Από την πλευρά τους πολλοί κάτοικοι Πλωμαριτών, αναφέρθηκαν στα ιδιαίτερα προβλήματα της περιοχής, τα οποία γιγαντώθηκαν εξαιτίας των πολιτικών του μνημονίου, αλλά και της εγκατάλειψης του Πλωμαρίου και των γύρω χωριών, απ' την αδυναμία της δημοτικής αρχής και τις προταγές του «Καλλικράτη»

«Προτεραιότητά μας θα είναι», είπε ο κ. Γεωργούλας, «η ολοκλήρωση των βασικών υποδομών και η αγροτική οδοποιία της περιοχής». «Την ίδια στιγμή τα τοπικά συμβούλια θα είναι φορείς παραγωγής έργου για την περιοχή σε συνεργασία με τον τοπικό αντιδήμαρχο, ενώ θα υπάρχει ενεργοποίηση του πλούσιου ανθρώπινου τοπικού δυναμικού, των συλλόγων και των φορέων του».

Πολιχνίτος- Βρίσα- Βασιλικά

«Προτεραιότητα η αξιοποίηση του Γεωθερμικού πεδίου και ο βιολογικός»



ραστεί. Παράλληλα μίλησε για τον βιολογικό καθαρισμό Πολιχνίτου, Βρίσας, Βατερών και τον Λιμενικό Σταθμό Σκάλας Πολιχνίτου.



Ο κ. Γεωργούλας αναφέρθηκε στα προβλήματα των υποδομών περιβάλλοντος της περιοχής (ύδρευση – αποχέτευση και βιολογικός καθαρισμός, διαχείριση απορριμμάτων, καθαριότητα ακτών), στα προβλήματα πυροπροστασίας και άρδευσης (Φράγμα Σεδούντα), στις υποδομές υγείας που χάνονται, στις υπηρεσίες του Πλωμαρίου που κλείνουν. Από την πλευρά τους πολλοί κάτοικοι Πλωμαριτών, αναφέρθηκαν στα ιδιαίτερα προβλήματα της περιοχής, τα οποία γιγαντώθηκαν εξαιτίας των πολιτικών του μνημονίου, αλλά και της εγκατάλειψης του Πλωμαρίου και των γύρω χωριών, απ' την αδυναμία της δημοτικής αρχής και τις προταγές του «Καλλικράτη»

«Προτεραιότητά μας θα είναι», είπε ο κ. Γεωργούλας, «η ολοκλήρωση των βασικών υποδομών και η αγροτική οδοποιία της περιοχής». «Την ίδια στιγμή τα τοπικά συμβούλια θα είναι φορείς παραγωγής έργου για την περιοχή σε συνεργασία με τον τοπικό αντιδήμαρχο, ενώ θα υπάρχει ενεργοποίηση του πλούσιου ανθρώπινου τοπικού δυναμικού, των συλλόγων και των φορέων του».

Αγορά Μυτιλήνης –Λαγκάδα- Χρυσομαλλούσα:

«Σας στηρίζουμε»

Με τους καταστηματάρχες και τους πολίτες που βρίσκονταν στην Αγορά της Μυτιλήνης μίλησαν στελέχη του «Άλλου Δρόμου» με τον επικεφαλής της παράταξης, Στράτο Γεωργούλα. Επίσης, επισκέφτηκαν τη Λαγκάδα, καθώς και τα καταστήματα της οδού Αερ. Γιανναρέλλη και τη λαϊκή αγορά της Χρυσομαλλούσας.

Ο κ. Γεωργούλας στη συνομιλία που είχε με κατοίκους και ανθρώπους του μόχθου τόνισε «Η δημοτική μας κίνηση είναι Αντιμνημονιακή και Αντικαλλικρατική όχι μόνο διακηρυκτικά αλλά και ουσιαστικά. Γιατί **σεβασμός στον Καλλικράτη σημαίνει υποταγή και αποδοχή του Μνημονίου και της Τρόικας στο δήμο μας.**

Ο αγώνας μας είναι αγώνας επιβίωσης της Αυτοδιοίκησης επιβίωση της Λέσβου.»

Με αγωνία για τα π... της αγοράς, συνδημότες ηλικίας εξέφρασαν τις ελπίδες για αλλαγή επισημαίνοντας το εγχείρημα της κίνησης.



Παράκοιλα, Αγιάσος, Ερεσός, Μεσότοπος

Στρ. Γεωργούλας: «Μπορούμε να τους ανατρέψουμε!»

Πολύ ενδιαφέρουσα ήταν η συνάντηση που είχε με τον δραστήριο Συνεταιρισμό Γυναικών των Παρακοιλών ο υποψήφιος Δήμαρχος Λέσβου Στράτος Γεωργούλας. Αφού άκουσε τα προβλήματα τόνισε από την πλευρά του ότι «ο Δήμος μπορεί και πρέπει να στηρίξει με κάθε μέσο τους συνεταιρισμούς και να μπει μπροστά στην προώθηση των προϊόντων τους».

Μετά τη συνάντηση που είχε ο κ. Γεωργούλας στο Κέντρο Νεότητας Αγιάσου με επεσήμανε μεταξύ άλλων «Η Αγιάσος είναι μια περιοχή με πλουτοπαραγωγικές πηγές που έχουν εγκαταλειφθεί στο έλεος του θεού. **Ο Δήμος πρέπει άμεσα να ξεκινήσει την αξιοποίηση αυτών των πηγών, όπως είναι τα νερά του Τσίγκου αλλά και το δάσος της περιοχής.**

Στις επαφές που είχε ο κ. Γεωργούλας με κατοίκους της Ερεσού και του Μεσοτόπου τόνισε πως «Οι αυτοδιοικητικές εκλογές του Μαΐου είναι βαθύτατα πολιτικές και οι επιλογές που έχουμε είναι δύο. Ή θα επιλέξουμε την συντήρηση της ίδιας κατάστασης με τα ίδια πρόσωπα και τις ίδιες πολιτικές ή θα επιλέξουμε την παραγωγική ανασυγκρότηση, την επιβίωση, την ανατροπή».



Στρ. Γεωργούλας στον Μανταμάδο:

«Χορτάσαμε από όσους απομύζησαν το λεσβιακό λαό»

Στο Μανταμάδο, την Κλειού, την Κάπη και την Πελόπη περιόδευσε ο «Άλλος Δρόμος» το Σάββατο 15 και Κυριακή 16 Φεβρουαρίου.

Σε διαλογική συζήτηση που ακολούθησε με τους κατοίκους των χωριών στα καφενεία ο υποψήφιος Δήμαρχος, Σ. Γεωργούλας επεσήμανε πως «Αυτοί που κέρδιζαν μέχρι τώρα από τον κόπο του απλού λαού στη Λέσβο και δεν θέλουν να αλλάξει τίποτα απλώς φορούν διαφορετικά ρούχα. Από τέτοιους έμπειρους, που μας οδήγησαν στη σημερινή κατάσταση, έχουμε όλοι χορτάσει», επεσήμανε χαρακτηριστικά.





Άλλου Δρόμου στη Λέσβο

νας για την
σης για την
ροβλήματα
μας κάθε
πίδες τους
ας ότι στη-
δημοτικής



Στρ. Γεωργούλας:

«Η Καλλονή πρέπει να έχει καθοριστικό ρόλο»

Εκτός από την περιοδεία του στην Καλλονή και την ευκαιρία να συνομιλήσει με την δραστήρια Ομάδα Εθελοντικής Δράσης Καλλονής ο Στράτος Γεωργούλας επισήμανε «Η εγκατάλειψη της Λεσβιακής υπαίθρου είναι στόχος τη μνημονιακής πολιτικής της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ και των ντόπιων εκφραστών του. Η Καλλονή πρέπει να αποκτήσει καθοριστικό ρόλο τόσο για την οικονομική ζωή όσο και για την διοικητική εξυπηρέτηση της ευρύτερης περιοχής του δυτικού νησιού, έστω και αν χρειαστεί να συγκρουστούμε με καθεστωτικές πολιτικές δυνάμεις και τις μνημονιακές τους επιλογές.»

Σε άλλο σημείο των συνομιλιών που είχε με τους κατοίκους της περιοχής επισήμανε πως «Ο βιολογικός καθαρισμός της Καλλονής πρέπει να λειτουργήσει. Πρόθεση μας είναι η συνεργασία με τους τεχνικούς του Δήμου αλλά και με ειδικούς τέτοιων έργων ώστε να επιδιώξουμε λύσεις που θα καταστήσουν το έργο λειτουργικό διότι σε λίγο διάστημα που θα οδηγηθούν στην επεξεργασία και τα λύματα της Αγίας Παρασκευής τα προβλήματα θα μεγαλώσουν.»



Υψηλομέτωπο, Λαφιώνα, Στύψη,

«Δεν πιστεύουμε τα ψέματά τους»

Ο υποψήφιος Δήμαρχος Λέσβου Στράτος Γεωργούλας μαζί με στελέχη της κίνησης περιόδευσαν στο Υψηλομέτωπο, Λαφιώνα, Στύψη.

Ο κ. Γεωργούλας στις συναντήσεις που πραγματοποίησε με φορείς των παραπάνω περιοχών τόνισε πως:

«Δεν πιστεύουμε τα ψέματά τους ότι τα προβλήματα των δήμων είναι κοινωνικά και πολιτικά ουδέτερα. Κι απλά θέλουν μια καλή διαχείριση.

Τα προβλήματα των δήμων απαιτούν ρήξεις με την κυρίαρχη πολιτική και τα συμφέροντα. Απαιτούν μια αγωνιστική διάθεση μιας νέας δημοτικής αρχής, που θα βάλει κόκκινες γραμμές. Που θα αποτελέσει έναν φάρο αντίστασης και δημιουργίας.» Αυτό τόνισε ο Στράτος Γεωργούλας στις συναντήσεις που είχε με φορείς και κατοίκους του Υψηλομέτωπου, της Λαφιώνας και της Στύψης, όπου περιόδευσαν.



Με τη διαχειριστική Αρχή

«Επί χρόνια ανεκματάλλευτες δυνατότητες»

Στη συνάντηση του Άλλου Δρόμου και του υποψηφίου Δημάρχου Λέσβου Στράτου Γεωργούλα με τον προϊστάμενο της διαχειριστικής αρχής Γιώργο Πλακωτάρη, ο τελευταίος ανέλυσε τις δυνατότητες χρηματοδότησης που υπάρχουν για δράσεις τους Δήμου μέσα από προγράμματα.

Ο κ. Γεωργούλας μετά το τέλος της συνάντησης έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Διαπιστώνουμε ότι υπάρχουν πολλές ανεκμετάλλευτες δυνατότητες χρηματοδότησης που σε αυτές τις δύσκολες στιγμές για τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες θα αποτελούσαν πυλώνα αλληλεγγύης του δήμου προς αυτούς. Τη στιγμή που η κυβέρνηση διαλύει το δημόσιο σύστημα υγείας και μετατρέπει το «Βοστάκειο» σε ένα τεράστιο «εξωτερικό ιατρείο» ο δήμος μπορούσε να δημιουργήσει Μονάδες Κινητών Ιατρείων, όπως και τη συνέχιση του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» πράγμα που δεσμευόμαστε να υλοποιήσουμε ως πρώτη μας προτεραιότητα. Για εμάς πρώτιστο καθήκον είναι η στήριξη των αδύναμων κοινωνικά ομάδων, των άνεργων, όσων δεν έχουν βασικά αγαθά, όσων πλήττονται από την βάρβαρη μνημονιακή πολιτική της Κυβέρνησης και της Τρόικα και όχι η καταγραφή σε διαδραστικούς... πίνακες των προβλημάτων.»

Στράτος Γεωργούλας

«Δήμος Αλληλεγγύης όχι φιλανθρωπίας!»

Ο υποψήφιος Δήμαρχος Λέσβου Στράτος Γεωργούλας μαζί με στελέχη της Δημοτικής Κίνησης «ο Άλλος Δρόμος» επισκέφτηκαν, το ίδρυμα «Θεομήτωρ» στην Αγιάσο και τον Μιχαλέλειο Οίκο Ευγηρίας» στο Πλωμάρι.

Ο Στράτος Γεωργούλας κατά την αποχώρηση από τα παραπάνω ιδρύματα τόνισε ότι η στήριξη και η αλληλεγγύη τόσο στους υπερήλικες και απόμαχους της δουλειάς όσο και στους πάσχοντες συμπολίτες μας δεν είναι θέμα φιλανθρωπίας αλλά ζήτημα κοινωνικής πολιτικής και υποχρέωση της πολιτείας και του Δήμου.

Από την Πέτρα

Στρ. Γεωργούλας: «Εμπρός για παραγωγική ανασυγκρότηση!»

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην ανάγκη για παραγωγική ανασυγκρότηση της Λέσβου προς όφελος των πολλών κι όχι της ντόπιας διαπλοκής, ο υποψήφιος δήμαρχος Λέσβου σε περιοδεία του στην Πέτρα με στελέχη του «Άλλου Δρόμου». Επίσης ο Στράτος Γεωργούλας επισήμανε πως ο συνδυασμός μας θα δώσει ιδιαίτερη έμφαση στην κοινωνική αλληλεγγύη, την δημιουργία δομών δημοτικών- κοινωνικών ιατρείων και την στήριξη της πολιτιστικής δημιουργίας που υπάρχει στα χωριά της Λέσβου.

Συνάντηση Στρ. Γεωργούλα με εργαζόμενους του δήμου:

«Για μια Λέσβο χωρίς σκουπίδια»

«Θα στηριχθούμε στους εργαζόμενους για να ξανακάνουμε την πόλη και τα χωριά μας καθαρά, χωρίς σκουπίδια» τόνισε ο υποψήφιος Δήμαρχος, Στράτος Γεωργούλας από το χώρο του σταθμού μεταφόρτωσης απορριμμάτων Μυτιλήνης (ΣΜΑ), στη «Λεμονού» κατά τη συνάντησή

του με τους εργαζόμενους στην Υπηρεσία καθαριότητας του Δήμου Λέσβου. Εκεί τον υποδέχθηκε ο πρόεδρος του συλλόγου εργατοϋπαλλήλων ΟΤΑ κ. Θεόφιλος Κωστής, ο οποίος και τον συνόδευσε κατά την επίσκεψή του στις εγκαταστάσεις του ΣΜΑ.

«Στη βάση των θέσεών μας ο «Άλλος Δρόμος» θα αξιοποιήσει το υπάρχον προσωπικό, εξασφαλίζοντας σωστές εργασιακές συνθήκες και πρόγραμμα ανακύκλωσης και διαχείρισης απορριμμάτων, χωρίς την ιδιωτικοποίηση του θεσμού» κατέληξε.



Η προσωπική ιστορία και η προσωπική «περιουσία»



του Στράτου Γεωργούλα*

Πριν κάμποσο καιρό, μαζί με τον πατέρα μου μεταφέραμε τα οστά όλων των προγόνων της οικογένειας μας που είχε ξεκληριστεί, στο οστεοφυλάκιο του Μανταμαδου, «για να με φυλάνει μαζί με τον Ταξιάρχη», όπως είχε πει ο πατέρας μου, τώρα που είχα γυρίσει να ζήσω πίσω στο χωριό μας.

Η ιστορία της οικογένειας μου δεν διαφέρει από χιλιάδες άλλες βουβές ιστορίες, των πολλών, των κατατρεγμένων, αυτών που πάλεψαν για να γίνει καλύτερος ο κόσμος για όλους και τελικά το πλήρωσαν με τη ζωή τους.

Εργάτες γης ήμασταν, μου διηγήθηκε κάποτε περήφανος ο πατέρας μου, όταν μου μιλούσε για τους προπάτορες μας, τον Μιχάλη και την Αγλαΐα, τον πρωτότοκό τους που σκοτώθηκε στο Σαγγάριο το 1922 και κυρίως το στενό δέσιμο που είχαν τα δυο επόμενα αγόρια, τον παππού μου, Στρατή και τον αδελφό του, Χαράλαμπο.

Ο Χαράλαμπος, καρδιακός φίλος του Νίκου Βαβούδη – οργανωμένοι όλοι στο κόμμα – είχε αποφασίσει να διεκδικήσει θέση στο κοινοτικό συμβούλιο στις δημοτικές εκλογές του 1934, 80 χρόνια ακριβώς πριν, μια εποχή με καταπληκτικές αντιστοιχίες στο σήμερα.

Μια τεράστια οικονομική κρίση, ανεργία, φτώχεια, πείνα, κρατική δανειοδότηση ανεξέλεγκτη αλλά και μια πολιτική αλλαγή. **Τα δυο κατεστημένα κόμματα είχαν να αντιμετωπίσουν πια και ένα εργατικό κίνημα που δυνάμωνε με βασικό πολιτικό του εκφραστή το ΚΚΕ.** Οι δημοτικές εκλογές πραγματικά αποτύπωσαν αυτή την πολιτική αλλαγή με την εκλογή των πρώτων κομμουνιστών δημάρχων και ο Μπάρμπας μου ο Χαράλαμπος, εκλέχτηκε στο Μανταμάδο.

Η κατεστημένη τάξη είχε συνασπιστεί προ του κινδύνου, χωρίς όμως να μπορέσει να ανατρέψει την καταγραφή της κοινωνικής ανάγκης. Δεν το χάρηκε σχεδόν καθόλου, καθώς αμέσως μετά ξεκίνησαν οι φυλακίσεις και οι εκτοπίσεις σύμφωνα με το ιδιώνυμο του 1929. Ο Χαράλαμπος δεν ξαναγύρισε στο Μανταμάδο. Πήγε στην Ανάφη εξορία, η μεταξική χούντα τον παρέδωσε στην ιταλογερμανική κατοχή, η οποία και τον φυλάκισε στο Χαϊδάρι.

Αντίστοιχη πορεία είχε και ο αδελφός του, ο Στρατής. Αυτός όμως μετά την εξορία στον Αη Στράτη και την Ακροναυπλία, στο νοσοκομείο Σωτηρία, δραπετεύει, εντάσσεται στον λαϊκό στρατό, διοικεί μονάδα στο Παγκράτι και την Καισαριανή, με την οποία πηγαίνει στο Χαϊδάρι και σε μια πορεία καταναγκαστικών έργων, απελευθερώνει τον αδελφό του και άλλους κρατούμενους.

Και τότε ο Χαράλαμπος ζητά από τον αδελφό του να απελευθερώσει τους Γερμανούς στρατιώτες και να φύ-



γει το αντάρτικο απόσπασμα γιατί ήταν γνωστό ότι για κάθε κρατούμενο του Χαϊδαρίου που δραπέτευε, 50 άλλοι θα εκτελούνταν. **Θυσίασε τη ζωή του για το συλλογικό καλό και έτσι πρέπει πάντα να γίνεται, μου έλεγε πάντα ο πατέρας μου,** όταν πηγαίναμε στο σκοπευτήριο της Καισαριανής να αφήσουμε ένα λουλούδι, εκεί που εκτελέστηκε την άνοιξη του 1944.

Ο παππούς μου από την άλλη έζησε στο κορμί του όλο το συμφερό του μετεμφυλιακού κράτους. Με εξαίρεση μια μικρή περίοδο, στην απελευθέρωση, όπου και κλίθηκε να δώσει τον κεντρικό λόγο στην πλατεία του Αη Βασίλη στο χωριό, όπως μου είχε διηγηθεί ο Δ. Βέης, **έζησε να δει τους συνεργάτες των Γερμανών που πολέμησε, να είναι οι βασανιστές του στη Μακρόνησο, το σημάδι από την πυρωμένη μασιά, στο στομάχι του, μετά να μην απελευθερώνεται αλλά να είναι σε διοικητική εκτόπιση σε ένα χωριό της Κορινθίας,** χωρίς πιστοποιητικό κοινωνικών φρονημάτων, άρα και δυνατότητα να δουλέψει στο δημόσιο, όπως και ο πατέρας μου να μπει στη Σχολή Ικάρων, όπως ήθελε.

Το 1964 έρχεται, φεύγει η οικογένεια από τη διοικητική εκτόπιση, **αλλά λίγο μετά τυχάρπαστοι βουλευτές λαμβάνουν οφίτσια και πολλά χρήματα για να μείνουν στην ιστορία ως αποστάτες και να φέρουν τη δεύτερη χούντα.** Ο πατέρας μου, ως γραμματέας τοπικής των Λαμπράκηδων βασανίζεται και ο παππούς μου πεθαίνει σε μια από τις συχνές εφόδους της ασφάλειας στο σπίτι μας.

Στην πορεία αυτή δυο σημαντικές παρακαταθήκες της οικογενειακής μου ιστορίας έχουν γίνει φάρος που με προσανατολίζει. Η πρώτη περιγράφεται πολύ ορθά στο λόγο του Γληνού στο ποιος είναι ο σκοπός του Εθνικοαπε-

λευθερωτικού αγώνα που συμμετείχε ο παππούς μου. *«Η καθημερινή πάλη για να μην τσακιστεί ο λαός κάτω από την πείνα, την αρρώστια και τις υλικές στερήσεις. Όταν αφήσεις το λαό να πεθάνει στους δρόμους, να κουρελιαστεί ψυχικά και σωματικά, και λες έπειτα πως θα κάνεις «στον κατάλληλο καιρό» εθνικοαπελευθερωτικών αγώνα, είσαι ένας συνειδητός απατεώνας και συνεργάτης του εχθρού. Γιατί είναι το ίδιο σα να λες, πως θα βάλεις ένα κουφάρι να πολεμήσει. Ο εθνικοαπελευθερωτικός αγώνας λοιπόν, αρχίζει, από την καθημερινή πάλη για το ψωμί, για τα συσσίτια, για τα μεροκάματα, για τα φάρμακα, ενάντια στην εξαθλίωση του λαού και τη λιμοκτονία του».*

Ο δεύτερος είναι ο λόγος που κατέβηκε υποψήφιος στις δημοτικές εκλογές ο Χαράλαμπος Γεωργούλας το 1934, συμπληρωματικά με το δημοκρατικό και αγωνιστικό πλαίσιο που περιγράφεται παραπάνω. Είναι το όραμα που απαντά στην ουσία της αυτοδιοίκησης εξαιτίας της πλησιέστερης επαφής της με τον λαό. **Το όραμα να προγραμματίζει, να σχεδιάζει και να εκπονήσει μια τοπική πορεία ανάπτυξης που θα απαντά στις ανάγκες των πολλών, των μη εχόντων,** να δημιουργήσει τη βάση για την αναδιάρθρωση της τοπικής οικονομίας στο πλαίσιο μιας συνεργατικής παραγωγής και όχι για να συντηρήσει μια εξουσία των «τζακιών» του τόπου.

Αυτή είναι η προσωπική μου οικογενειακή ιστορία, η προσωπική μου περιουσία.

*Επίκουρος καθηγητής Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Υποψήφιος Δήμαρχος Λέσβου

«Στο Δήμο Λέσβου απολύονται υπάλληλοι, αλλά αυτό δεν φαίνεται να απασχολεί κάποιους»

Με αφορμή την 24ωρη απεργία των Δημοσίων Υπαλλήλων, υποψήφιος Δήμαρχος Λέσβου πανεπιστημιακός Στράτος Γεωργούλας, έκανε την παρακάτω δήλωση:

«Στις 22 Μάρτη τελειώνει και επίσημα η διαθεσιμότητα 22 σχολικών φυλάκων του Δήμου Λέσβου και δεκάδων καθηγητών Τεχνικής Εκπαίδευσης από το νησί μας. Για εμάς πίσω από κάθε ένα άνεργο, που προτίθεται στα εκατομμύρια των ανέργων της

χώρας κρύβεται ένας άνθρωπος με τις μεγάλες του ανάγκες.

Ειδικά όμως για το Δήμο Λέσβου η νέα απώλεια προσωπικού κρύβει νέες ταλαιπωρίες για τους δημότες. Ειδικά για τα σχολεία κρύβει τη διάλυση της τεχνικής εκπαίδευσης, την παράδοση της φύλαξης των σχολείων σε ιδιώτες, νέες επιβαρύνσεις στον ήδη πετσοκομμένο προϋπολογισμό του Δήμου, νέα βάρη για τους δημότες.

Αυτά βεβαίως τα προβλήματα δεν φαίνεται να απασχολούν ούτε τη δημοτική αρχή, ούτε όλους όσους με φίστες κενές περιεχομένου προσπαθούν να προωθήσουν την υποψηφιότητά τους.

Εμείς ως **“Άλλος Δρόμος”** θα συγκρουστούμε με αυτές τις λογικές της κυβέρνησης και της Τρόικα όχι απλά με γνώμονα το να μην προστεθούν κι άλλοι άνεργοι στον τεράστιο αριθμό ανέργων.

Κυρίως όμως γιατί πιστεύουμε ότι το προσωπικό του Δήμου είναι ελάχιστο και με λανθασμένη κατανομή. Θα διεκδικήσουμε την εφαρμογή του νόμου 4093 του 2012 για πρόσληψη μόνιμου, καταρτισμένου προσωπικού για την ποιοτική εξυπηρέτηση των πολιτών. Δεν θα υπογράψουμε καμία απόλυση μόνιμου υπαλλήλου, από τις δεκάδες νέες απολύσεις που σχεδιάζει ο κ. Μητσοτάκης».



Ο Άλλος Δρόμος είναι κοινωνική ανάγκη



ο Άλλος Δρόμος
με τον
Στράτο
Γεωργούλα
Υποψήφιος Δήμαρχος Λέσβου

Στη Λέσβο
ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΔΡΟΜΟ.
Προτεραιότητα
η παραγωγική
ανασυγκρότηση
και η αλληλεγγύη

Πάνω από 100 πολίτες στέλεχσαν τις επιτροπές προγράμματος της Δημοτικής Κίνησης «ο Άλλος Δρόμος». Οι επιτροπές για έναν και πλέον μήνα δούλεψαν για να μπο-

ρέσουν να συντάξουν τις προγραμματικές θέσεις της Κίνησης. Ένα συνοπτικό μέρος από όλη αυτή τη δουλειά παρουσιάζεται στο κείμενο που ακολουθεί.

Αυτές είναι οι βασικές δεσμεύσεις του προγράμματός μας. Όμως δεν υπάρχουν καλά προγράμματα αν δεν υπάρχουν εγγυήσεις για την εφαρμογή τους. Και οι εγγυήσεις είναι οι

άνθρωποι. Εμείς δεν χρωστάμε σε κανέναν, δεν έχουμε γραμμάτια που πρέπει να ξεπληρώσουμε. Εμάς δεν μας τραβάνε από τα μανίκια τα συμφέροντα.

Τα τελευταία χρόνια η κοινωνία βιώνει μία άνευ προηγουμένου επίθεση σε όλα τα λαϊκά κεκτημένα, εξαιτίας της πολιτικής των Μνημονίων και των επιταγών της Τρόικα. Η συρρίκνωση στις παροχές της υγείας και της παιδείας, η διάλυση κάθε έννοιας εργασιακού δικαιώματος, ο αποκλεισμός μεγάλης μερίδας του λαού από βασικά κοινωνικά αγαθά, όπως το ρεύμα, το νερό, τη θέρμανση, ακόμα και την ίδια τη στέγαση, η καταστροφή της αγροτικής παραγωγής και η απαξίωση της υπαίθρου, που ανάμεσα στα άλλα έχει δημιουργήσει και επισιτιστική κρίση, η υποβάθμιση του περιβάλλοντος, οι μισθοί και οι συντάξεις πείνας, τα τρομακτικά ποσοστά ανεργίας, η μετανάστευση του πιο δυναμικού κομματιού της κοινωνίας μας και η συντονισμένη επιχείρηση εκφασισμού έχουν δημιουργήσει μια κατάσταση εξαθλίωσης και απόγνωσης των πολιτών.

Η τοπική αυτοδιοίκηση έχασε κάθε δημοκρατικό λαϊκό χαρακτήρα που μπορεί να είχε και μετατράπηκε ανοιχτά σε ένα είδος τοπικού κράτους. Συγκεκριμένα, **εφαρμόστηκε ένα αυταρχικό δημοκρατικό μοντέλο διοίκησης-διαχείρισης και αδιαφάνειας, ενώ παράλληλα εγκαταλείφθηκε κάθε κοινωνική διάσταση στις παρεχόμενες υπηρεσίες.** Οι δήμαρχοι μετατράπηκαν σε μεσάζοντες σε «δουλειές» που παρέχονται σε ιδιώτες. Σε αυτό το μοντέλο, η «διαπλοκή» δεν ήταν ένα «λάθος» αλλά βασικό στοιχείο. Τελικά, όλες οι εκδοχές στο καλλικρατικό-καποδιαστριακό μοντέλο έχουν αποτύχει, όχι μόνο γιατί υπηρέτησαν τα συμφέροντα του ιδιωτικού κεφαλαίου σε βάρος των δυνάμεων της εργασίας και των λαϊκών συμφερόντων, αλλά και γιατί αποδείχτηκαν μη λειτουργικά. Σε αυτό το πλαίσιο της κρίσης, οι Δήμοι ανέλαβαν έναν «παραδοσιακό» ρόλο διαχείρισης της φτώχειας, ενώ ξεπουλάνε τα πιο κερδοφόρα προϊόντα και υπηρεσίες, όπως το νερό.

Εμείς δεν δηλώνουμε ανεξάρτητοι. Είμαστε απόλυτα εξαρτημένοι από τις ανάγκες και τα πραγματικά προβλήματα του λεσβιακού λαού, γιατί ακριβώς αυτά ζούμε κι εμείς. Τόσα χρόνια είμαστε στους δρόμους και στα κινήματα, δίπλα στους ανθρώπους που πλήττονται περισσότερο από τις πολιτικές λιτότητας. Με αυτό το πολιτικό κεφάλαιο σήμερα αποφασίζουμε να πάρουμε μαζί με το λαό την κατάσταση στα χέρια μας, να αλλάξουμε το νησί και τις ζωές μας. Με πίστη στην αυτενέργεια, στη συμμετοχή, στην κινητοποίηση, περπατά-

με μαζί στο δρόμο των δικών μας απαιτήσεων, στις δικές μας ανάγκες, από εμάς για μας. Μπορούμε να μετατρέψουμε το δήμο μας σε έναν πόλο αντίστασης, αγώνα και πολιτικής δράσης από την αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου σε κάθε δρόμο, σε κάθε χωριό, σε κάθε γειτονιά, σε κάθε εργασιακό χώρο.

ΛΑΪΚΗ ΣΥΝΔΙΟΙΚΗΣΗ



Μια από τις βασικές αρχές του «Άλλου Δρόμου» είναι η **συνδιοίκηση του Δήμου από κοινού με τους δημότες** και η διεξαγωγή λαϊκών συνελεύσεων σε κάθε χωριό της Λέσβου, με **συμμετοχικό προϋπολογισμό** και τους δημότες να κάνουν τον προγραμματισμό αλλά και να ελέγχουν τις δαπάνες της δημοτικής αρχής.

Συνεπώς, αυτό που εμείς προτάσσουμε είναι η **ανατροπή στην πράξη των καλλικρατικών θεσμών με την καθολική ενεργοποίηση των πολιτών.** Συγκεκριμένα, ο δημόσιος ανοιχτός ενεργός λαϊκός έλεγχος της δημοκρατικής εξουσίας και η ενεργή λαϊκή παρουσία μπορεί να επιβάλει «χρηστή» διαχείριση, αλλά και αποφάσεις προς όφελος της λαϊκής πλειοψηφίας. Άρα, η δημιουργία-λειτουργία-ενίσχυση των θεσμών των λαϊκών συνελεύσεων ανά χωριό και στις γειτονιές της Μυτιλήνης είναι η μόνη δυνατή προϋπόθεση να ανατραπούν τα θεσμικά εμπόδια των καλλικρατικών δήμων μεταφέροντας την πάλη των συλλεγμένων δυνάμεων από το Δημοτικό Συμβούλιο μέσα στην κοινωνία.

Πρωθούμε ένα άλλο μοντέλο διοίκησης, αυτό της συν-διοίκησης. Οι δεσμεύσεις μας:

- Ξαναζωντανεύουμε τα χωριά μας, δίνουμε τις αρμοδιότητες και τους πόρους που προβλέπει ο Νόμος στα Τοπικά Συμβούλια και εξασφαλίζουμε την εβδομαδιαία λειτουργία των Κοινοτικών Γραφείων.
- Λαϊκές συνελεύσεις σε κάθε χωριό και συνελεύσεις συνοικίας, των οποίων οι αποφάσεις θα έχουν δεσμευτική ισχύ για το Δημοτικό Συμβούλιο, σύμφωνα με το πλαίσιο-κείμενο αρχών της Κίνησης.
- Τοπικά δημοψηφίσματα για σημαντικά ζητήματα που απασχολούν τους κατοίκους της Λέσβου.
- Δίνουμε σε δημόσια διαβούλευση σημαντικά θέματα που αφορούν τον Δήμο πριν συζητηθούν στο Δημοτικό Συμβούλιο.
- Ενεργοποιούμε τον θεσμό του «Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης».
- Ενισχύουμε τη διαφάνεια, την αποτελεσματικότητα και κυρίως την άμεση δημοκρατία σε τοπικό επίπεδο με την εισαγωγή του θεσμού του Συμμετοχικού Προϋπολογισμού που είναι μια διαδικασία άμεσης συμμετοχής όσο το δυνατόν περισσότερων κατοίκων μιας πόλης στον καθορισμό των προτεραιοτήτων για τα έργα και τις δραστηριότητες που θα προβλέπει ο δημοτικός προϋπολογισμός.

Πιστεύουμε ότι ο Δήμος, χρησιμοποιώντας τις κατάλληλες πολιτικές, έχει τη δύναμη να οικοδομήσει ένα πλαίσιο δομών και υπηρεσιών που θα διασφαλίζει την ανάπτυξη πολύμορφων δράσεων κοινωνικής, πολιτικής και πολιτισμικής χειραφέτησης όλων των αποκλεισμένων ομάδων, των ενεργών συλλογικοτήτων, των κινημάτων, των δικτύων αλληλεγγύης, κάθε πολίτη που ονειρεύεται και αντιστέκεται.

Ο ρόλος του Δήμου εδώ είναι κρίσιμος. Οφείλει και μπορεί να εξασφαλίσει αυθεντικούς δημόσιους χώρους όπου οι διαφορές θα εισακούγονται γιατί θα αποκτούν φωνή αυτοί που τώρα δεν ακούγονται. **Η δημόσια παρουσία του Δήμου Λέσβου μπορεί να αξιοποιηθεί για να στεγάσει υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας, κοινωνικά φροντιστήρια, παιδικούς σταθμούς, την καλλιτεχνική έκφραση και τον πολιτικό διάλογο.**

Για να γίνει εφικτό ένα τέτοιο εγχείρημα είναι ανάγκη ο Δήμος να επιδείξει θεσμική και πολιτική ανυπακοή απέναντι στην κεντρική πολιτική εξουσία και πνεύμα συνεργασίας με τις πρωτοβουλίες από τα κάτω, ακόμη και σε περιόδους διαφωνίας και έντασης.



ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ – ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ – ΥΓΕΙΑ



Στόχος της κίνησής μας είναι η ανάπτυξη και στήριξη δομών Κοινωνικής Μέριμνας και Αλληλεγγύης, ώστε να μην υπάρχει κανείς δημότης χωρίς στέγη, φαγητό, νερό, ηλεκτρικό ρεύμα και πρόσβαση στις δομές υγείας και στο φάρμακο. Οι παρεμβάσεις του Δήμου δεν έρχονται να υποκαταστήσουν τις δομές του υγειονομικού συστήματος, αλλά να λειτουργήσουν συμπληρωματικά σε μια εποχή απόσυρσης του κράτους από την υποχρέωσή του για καθολική, δημόσια, δωρεάν παροχή υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας στα επίπεδα της πρόληψης, θεραπείας και αποκατάστασης.

- Αντιμέτωπη της κοινωνική κρίσης και επιστράτευση των δικτύων αλληλεγγύης.
- Προστασία κατοικίας από πλειστηριασμούς.
- Κινητή ιατρική μονάδα για πρόληψη και θεραπεία σε δράσεις αυτόνομες ή σε συνεργασία με πιστοποιημένους φορείς, στο πλαίσιο ολοκληρωμένων προγραμμάτων. Όχι αποσπασματικές, επετειακές και επικοινωνιακού χαρακτήρα δράσεις.
- Ενίσχυση των βρεφικών και παιδικών σταθμών. Διεύρυνση των προϋποθέσεων ένταξης των αιτούντων ώστε να μεγιστοποιηθεί ο αριθμός των παιδιών που δικαιούνται φροντίδας. Μέριμνα για τη σίτιση όλων των παιδιών χωρίς εργολαβίες.
- Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» πρέπει να στηριχθεί, να διευρυνθεί ως προς του δικαιούχους χρήστες του (άρση των νέων προϋποθέσεων – εμποδίων που έχουν τεθεί για ένταξη δικαιούχων στο πρόγραμμα). Να αποκτήσει μονιμότερο χαρακτήρα με διατήρηση των εργαζομένων με σχέσεις εργασίας αορίστου χρόνου, αξιοπρεπείς αμοιβές και συνθήκες εργασίας.
- Τα ΚΑΠΗ σήμερα δεν καλύπτουν τις ανάγκες όλων των ηλικιωμένων και ειδικά των γυναικών. Πρέπει να αλλάξουν φυσιογνωμία, να γίνουν μαζικοί χώροι γνωριμίας, κοινωνικοποίησης και υποστηρικτικού περιβάλλοντος για τους πολλούς και τις πολλές, υιοθετώντας την επικοινωνιακή φιλοσοφία των ανοιχτών λεσχών φιλίας, δηλαδή να παρέχουν δημιουργική απασχόληση, εργοθεραπεία, φυσιοθεραπεία, επισκέψεις σε πολιτιστικούς χώρους, καλλιτεχνικές δραστηριότητες, ημερήσιες εκδρομές και περιπάτους.
- Λειτουργία κέντρου ψυχικής υγείας στην Καλλονή.
- Ψυχοκοινωνική και ιατρική υποστήριξη των Α.με.Α. με Γραφείο Παροχής Συμβουλευτικών Υπηρεσιών και με διεύρυνση του Προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι».
- Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης των Α.με.Α., αποκομμένο από την επιχειρηματική λογική των ΜΚΟ, που την ευθύνη θα την έχει ο Δήμος, ως καθ' ύλην αρμόδιος, και δεν θα ιδρυματοποιεί τα συγκεκριμένα άτομα, αλλά θα τους παρέχει τη δυνατότητα κοινωνικοποίησης, μέσα από δραστηριότητες που θα ενισχύουν τις ικανότητές τους και θα προωθούν την ομαλότερη κοινωνική τους ένταξη.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Η προστασία του περιβάλλοντος και η υπεράσπιση των ελεύθερων χώρων αποτελεί μία από τις μείζονες προτεραιότητές μας. Πιστεύουμε ότι η **χλωρίδα, το δάσος, η πανίδα, ο ατμοσφαιρικός αέρας, το νερό, η ενέργεια, ο φυσικός πλούτος συνιστούν μια ανεκτίμητη αξία ομάδα δημόσιων αγαθών που είμαστε αμετακίνητα αποφασισμένοι να υπερασπιστούμε, να αναδείξουμε και να αναπτύξουμε**. Αποφασίζουμε να παλινρθώσουμε το δημόσιο χαρακτήρα των ελεύθερων χώρων και να παρέμβουμε για την ανάκτηση και επανοικειοποίησή τους από τους δημότες της Λέσβου, συλλογικά και με όρους συνεργασίας και αλληλεγγύης.

- Εκπόνηση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων σε κάθε μικρό και μεγάλο δημοτικό έργο υποδομής.
- Ανάκτηση, δημοτική διαχείριση, αποκατάσταση και καλλωπισμός όλων των πάρκων, αστικών και ημιαστικών άλσεων και ακτών και έμπρακτη διασφάλιση της απρόσκοπτης δημόσιας και δωρεάν λειτουργίας τους για την ψυχαγωγία των δημοτών. Ελεύθερη και δωρεάν πρόσβαση στις παραλίες.
- Έμπρακτη επιβολή της λειτουργίας ιδιωτικού βιολογικού καθαρισμού σε κάθε τυροκομική επιχείρηση και αμετάκλητη απαγόρευση διοχέτευσης των αποβλήτων στο αλμυρό και το γλυκό νερό.
- Στελέχωση και λειτουργία του δημοτικού κτηνιατρείου.
- Υποστηρίζουμε τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (αιολική, ηλιακή, γεωθερμική, υδροηλεκτρική) με την ανέγερση μικρών και ήπιων μονάδων παραγωγής. Αντιστεκόμαστε στα σχέδια μετατροπής του νησιού σε εργοτάξιο με την εγκαθίδρυση φαραωνικών έργων προς όφελος ιδιωτικών συμφερόντων.
- Αντικατάσταση των ανεμογεννητριών της Αμαλής.
- Ξεκινάμε τις διαδικασίες εκπόνησης μελέτης για τη διακοπή λειτουργίας του εργοστασίου της ΔΕΗ και την ανέγερση νέου ήπιου εργοστασίου με τις πιο σύγχρονες εγγυήσεις προστασίας.
- Ο Δήμος μπαίνει μπροστά στον αγώνα για την μη εκχώρηση δημόσιων χώρων στο ΤΑΙΠΕΔ. Ανάκληση της παραχώρησης του πάρκινγκ στο Εμπορικό Λιμάνι και ανέγερση περιφερειακών δημόσιων δωρεάν πάρκινγκ στις συνοικίες (π.χ. στο Νταμάρι Λαγκάδας) και σε τουριστικούς προορισμούς.



ΥΠΟΔΟΜΕΣ - ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ

Πρώτη προτεραιότητα είναι η φροντίδα για τη συντήρηση και εξασφάλιση της καλής λειτουργίας των υποδομών που υπάρχουν. Για την εξασφάλιση αυτή απαιτείται η αναδιοργάνωση των μηχανισμών και του προσωπικού του Δήμου που είναι επιφορτισμένο με αυτό το έργο. Αυτό πρέπει να γίνει με αποκέντρωση υπηρεσιών (που υπενθυμίζει και την ανάγκη για μικρότερους Δήμους), οπότε οι τεχνικές υπηρεσίες να είναι πιο κοντά στα προβλήματα.



α. Υποδομές

- Μελέτη για την ολοκλήρωση του αγροτικού οδικού δικτύου για πλήρη εκμετάλλευση της παραγωγικής γης, βελτίωση της βατότητας, συντήρηση των αγροτικών δρόμων και διάνοιξη νέων εκεί που απαιτείται.
- Επισκευή και διάνοιξη των επαρχιακών δρόμων σύνδεσης των χωριών.
- Σωστή συντήρηση του οδικού δικτύου εντός της πόλης της Μυτιλήνης.
- Σύγχρονη και σοβαρή μελέτη για την πόλη της Μυτι-

λήνης, η οποία θα καθιστά φιλόξενο το κέντρο της και η οποία θα αφορά την αρχιτεκτονική της όψη και την ιδιαίτερη αισθητική της, καθώς και την επέκταση των ελεύθερων χώρων.

- Πλήρης αποκατάσταση και συντήρηση του υδρευτικού και αποχετευτικού συστήματος του Δήμου.
- Ολοκλήρωση του δικτύου αποχέτευσης της Μυτιλήνης και των περιαστικών οικισμών.



β. Συγκοινωνίες

- Ο Δήμος να αποτελέσει το λαϊκό παράγοντα που θα βγει μπροστά στις κινητοποιήσεις για καλύτερη ακτοπλοϊκή σύνδεση του νησιού με την υπόλοιπη Ελλάδα. Πρέπει να έρθει σε επαφή με τα υπόλοιπα νησιά και να γίνει μπροστάρης στη διεκδίκηση:
- Καθημερινής ακτοπλοϊκής σύνδεσης με τον Πειραιά.
- Συχνότερης ακτοπλοϊκής σύνδεσης με Θεσσαλονίκη.
- Γρηγορότερων και νεότερων πλοίων, που δεν θα αισθάνονται μέσα πολίτης τρίτης κατηγορίας.
- Φθηνότερων εισιτηρίων και εισιτηρίων με κοινωνικά κριτήρια, ώστε να μην χρειάζεται μία περιουσία για να ταξιδέψει μία οικογένεια, αλλά και μεμονωμένα άτομα.
- Ο Δήμος δεν θα ανεχτεί καμία ιδιωτικοποίηση του αεροδρομίου και των λιμανιών του νησιού.
- Ανέγερση νέου σταθμού υπεραστικών λεωφορείων.
- Φθινό εισιτήριο και δωρεάν εισόδος στα αστικά και υπεραστικά ΚΤΕΛ για τις κατηγορίες των ανέργων, των πολυτέκνων, αλλά και των χαμηλόμισθων και χαμηλοσυνταξιούχων.
- Φθινό εισιτήριο και δωρεάν εισόδος στα αστικά και υπεραστικά ΚΤΕΛ για τις κατηγορίες των ανέργων, των πολυτέκνων, αλλά και των χαμηλόμισθων και χαμηλοσυνταξιούχων.
- Σύνδεση των αστικών δρομολογίων με όλα τα κομβικά σημεία της πόλης (λιμάνι, νοσοκομείο, ΙΚΑ, δικαστήρια, υπεραστικά ΚΤΕΛ κ.α.). Εύρυθμη λειτουργία της Δημοτικής Συγκοινωνίας, που δεν θα αφήνει ακάλυπτο κανένα σημείο της πόλης της Μυτιλήνης.

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ- ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ

Η διαχείριση των απορριμμάτων πρέπει να γίνει με την πλήρη αξιοποίηση του υπάρχοντος εργατικού δυναμικού, του εξοπλισμού και των διαθέσιμων πόρων με πλήρη δημόσιο χαρακτήρα και χωρίς καμία αύξηση των δημοτικών τελών.

- Αξιοποιούμε όλο το υπάρχον μόνιμο και αορίστου χρόνου προσωπικό, παρέχοντας του τις δυνατότητες που σήμερα δεν έχει, για να κάνει σωστά και με ασφάλεια τη δουλειά του (γιατρός εργασίας, ατομικά είδη προστασίας, τεχνικό ασφαλείας κλπ).
- Προχωράμε σε σχεδιασμό για τη διαχείριση των απορριμμάτων που θα περιλαμβάνει πρόληψη μόνιμου προσωπικού (κάτι που μας δίνει τη δυνατότητα ακόμα και το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο), πλήρη αξιοποίηση του υφιστάμενου στόλου των απορριμματοφόρων και των κάδων, ανανέωση του εξοπλισμού με χρηματοδότηση μέσω του ΕΣΠΑ, έγκαιρο σχεδιασμό της προμήθειας καυσίμων και ανταλλακτικών, δημιουργία ειδικών χώρων συνεργείων αυτοκινήτων και αποθήκευσης καυσίμων του Δήμου. Κατάργηση του θεσμού των διμηνιτών, που αποτελούν ένα καθεστώς σύγχρονης δουλειάς
- Σχεδιασμός της ανακύκλωσης στην πηγή και επέκτασή της στο σύνολο του Δήμου Λέσβου, χωρίς την εμπλοκή ιδιωτών, σε συνδυασμό με τον επανασχεδιασμό της εσωτερικής αποκομιδής απορριμμάτων και



την υπογειοποίηση των κάδων σε περιοχές ιδιαίτερου αρχιτεκτονικού κάλλους.

- Συστηματική καθαριότητα των κάδων. Επαναλειτούργηση του ήδη υπάρχοντος μηχανήματος και προγραμματισμός για προμήθεια νέων.
- Άμεση λειτουργία του τμήματος κομποστοποίησης στον κεντρικό ΧΥΤΑ και αξιοποίηση του παραγόμενου κομπόστ για την συντήρηση του πρασίνου και των πάρκων του Δήμου. Λειτουργία κομποστοποίησης και στα σημεία μεταφόρτωσης.
- Ολοκληρωμένη διαχείριση και αξιοποίηση των ΧΥΤΑ Λέσβου και ενέργειες για τη μετατροπή τους σε ΧΥΤΥ.



ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Ο τουρισμός, από τις πιο προσοδοφόρες οικονομικές δραστηριότητες του νησιού, έχει αντιμετωπιστεί εντελώς αποσπασματικά με ευκαιριακές και μη ολοκληρωμένες πολιτικές. Απαιτείται άμεσα να υπάρξει το όραμα, ο σχεδιασμός και η υλοποίηση μίας νέας στρατηγικής για την τουριστική ανάπτυξη, μιας στρατηγικής που θα θέτει τον άνθρωπο και τις ανάγκες του πάνω από τις αγορές. Μιας στρατηγικής που **θα καταστήσει την τουριστική ανάπτυξη κοινωνικά ανταποδοτική, που θα στηρίζει τις μικρομεσαίες και πολύ μικρές επιχειρήσεις, που θα αναδιανέμει τον παραγόμενο πλούτο, που θα υπηρετεί το δημόσιο συμφέρον και θα ωφελεί το σύνολο των εργαζομένων και των πολιτών.** Υποστηρίζουμε την αναβάθμιση και διεύρυνση των προγραμμάτων κοινωνικού τουρισμού για τη στήριξη του δικαιώματος της λαϊκής οικογένειας στις διακοπές.

- Έμφαση στον εναλλακτικό τουρισμό (αγροτουρισμός, περιπατητικές διαδρομές, συνεδριακός τουρισμός, Birdwatchers, Backpackers κ.α.).
- Καθορισμός παραλιών και άλλων χώρων για ελεύθερη κατασκήνωση.
- Προώθηση παγκοσμίως των γεύσεων του νησιού μας, ως μεγάλο πλεονέκτημα του (ούζο, κρασί, τυρί, ελιές, λάδι κ.α.) και ύπαρξη των προϊόντων αυτών σε όλες τις τουριστικές ενέργειές μας. Να κάνουμε το νησί κέντρο γαστρονομικού τουρισμού με την ενίσχυση και καλύτερη προβολή της γιορτής του ούζου, της σαρδέλας και του κάστανου.



- Αξιοποίηση και βελτίωση των Ιαματικών πηγών του Δήμου (Θερμαλισμός - ιαματικός τουρισμός).
- Λόγω της γεωγραφικής θέσης του νησιού, στοχεύουμε στην ανάπτυξη του τουριστικού ρεύματος από την Τουρκία με την ανάληψη πρωτοβουλιών για την καθημερινή διασύνδεση της Λέσβου με τα τουρκικά παράλια και την άσκηση πιέσεων για την απλοποίηση της διαδικασίας έκδοσης τουριστικής βίζας και πράσινης κάρτας.
- Γραφείο τουριστικών πληροφοριών του Δήμου Λέσβου, το οποίο πρέπει να λειτουργεί όλο τον χρόνο, με έντυπα και χάρτες σε πολλές γλώσσες, αφού πρώτα ξαναγραφούν και συμπεριλάβουν τα νέα δεδομέ-

να του νησιού μας στον χώρο του παλιού Λιμεναρχείου. Ιδιαίτερα INFO DESKS στο λιμάνι και στο αεροδρόμιο.

ΑΓΡΟΤΙΚΑ – ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΑ



Έχουμε την τύχη να ζούμε σε έναν ευλογημένο τόπο. Ο αγροτοδιατροφικός τομέας, το μεγάλο πλεονέκτημα της Λέσβου, μπορεί να αποτελέσει βασικό μοχλό συνολικής ανάπτυξης και ανασυγκρότησης της περιοχής. Στο πλαίσιο της παραγωγικής ανασυγκρότησης, επιδιώκουμε μια γεωργική παραγωγή ορθολογικά οργανωμένη, που θα σέβεται τους φυσικούς πόρους, θα προστατεύει τη βιοποικιλότητα, θα παράγει ποιοτικά προϊόντα που θα αλλάζουν τα πρότυπα κατανάλωσης και διατροφής, ενώ θα ενθαρρύνει τους συνεταιρισμούς, θα συνδέει την αγροτική παραγωγή με την έρευνα και παράλληλα θα συγκρατεί τον κόσμο, ιδίως τους νέους, στον τόπο τους, προωθώντας μια νέα ποιότητα ζωής. Η παραγωγική ανασυγκρότηση αποτελεί φιλόδοξο έργο και μακρόπνοο σχεδιασμό. Σε επίπεδο Δήμου βάζουμε σήμερα τις ελάχιστες βάσεις πάνω στις οποίες θα χτίσουμε.



- Στήριξη του κινήματος χωρίς μεσάζοντες, συνεργατικών παντοπωλείων, αγροτικών συνεταιριστικών επιχειρημάτων, γυναικείων συνεταιρισμών, λαϊκών αγρών βιολογικών προϊόντων.
- Διάθεση κτιρίου σε συνεταιρισμούς για λιανική πώληση προϊόντων.
- Κεντρική λαϊκή δημοτική αγορά στεγασμένη.
- Ίδρυση αντιδημαρχίας αγροτικών και δημοτικού αγροτικού γραφείου.
- Συνεργασία Δήμου - Πανεπιστήμιου για μελέτες ανάδειξης των πλεονεκτημάτων των ντόπιων προϊόντων.
- Ο Δήμος μπροστάρης για τη χρηματοδότηση πιστοποιήσεων για τα ντόπια προϊόντα.
- Παραχώρηση κτήματος σε ομάδες ανταλλαγής παραδοσιακών σπόρων και ποικιλιών, προκειμένου να δημιουργηθεί μια Κιβωτός για τη διατήρηση αυτών των ποικιλιών.
- Σήμα ποιότητας από το Δήμο για τα λεσβιακά προϊόντα.

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Ο πολιτισμός αποτελεί το μεγάλο πλεονέκτημα του νησιού μας. Έξω και πέρα από τη λογική της εμπορευματοποίησης, επιδιώκουμε τη διαμόρφωση ενός νέου πολιτιστικού ήθους και περιβάλλοντος, με τη συμμετοχή των δημοτών ως δημιουργών αλλά και ως πυρήνων ενίσχυσης και στήριξης της δημιουργίας. Πρεσβεύουμε την αποκέντρωση των πολιτιστικών υπηρεσιών, τη μείωση των ανισοτήτων πρόσβασης σε αυτές, τη στήριξη της τοπικής καλλιτεχνικής δημιουργίας.

Η δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου

των πολιτών, η προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς του νησιού, η στήριξη, αξιοποίηση και προβολή της σύγχρονης τοπικής καλλιτεχνικής δημιουργίας και η ανάδειξη του ιδιαίτερου πολιτιστικού προϊόντος κάθε δημοτικού διαμερίσματος πρέπει να είναι οι άξονες που θα κινηθεί ο Δήμος.



- Στήριξη της ερασιτεχνικής καλλιτεχνικής δημιουργίας (θέατρο, μουσική, χορός, φωτογραφία κ.α.).
- Διοργάνωση παλεοεσβιακών μαθητικών φεστιβάλ μουσικής, χορού, θεάτρου, ζωγραφικής, γκράφιτι, λογοτεχνίας κ.λπ..
- Στήριξη και ενίσχυση των Πολύκεντρων, ώστε

αυτά να αποτελούν τα κύτταρα διάχυσης των πολιτισμικών αγαθών σε ολόκληρο το νησί.

- Καταγραφή, ανάδειξη και αξιοποίηση της πολιτιστικής περιουσίας του Δήμου (κτίρια, πίνακες, αντικείμενα Τέχνης κ.λπ.).
- Δημιουργία μόνιμων στεγασμένων αλλά και υπαίθριων χώρων εικαστικών παρεμβάσεων.
- Ίδρυση Δημοτικού Κινηματογράφου στη Μυτιλήνη για χειμερινές και θερινές προβολές και δημιουργία Κινηματογραφικής Λέσχης.
- Φεστιβάλ Γαστρονομίας υψηλών προδιαγραφών με στόχο την ανάδειξη των τοπικών προϊόντων και της Λεσβιακής κουζίνας.
- Κινητή δημοτική δανειστική βιβλιοθήκη.
- Πρωτοστατούμε στη δημιουργία Μουσείου Κεραμικής.
- Στήριξη Δημοτικής Πινακοθήκης.
- Διοργάνωση περιοδικών εκθέσεων μέσω ανταλλαγής εκθεμάτων των μουσείων της Λέσβου με άλλα μουσεία.
- Λειτουργία και διεύρυνση ωραρίου όλων των μουσείων και των αρχαιολογικών χώρων του νησιού.
- «Λεσβιακό Καλοκαίρι». Έγκαιρος σχεδιασμός και σωστή κατανομή των εκδηλώσεων σε όλο το νησί, όπου απ' ενός θα συμμετέχουν όλες οι ομάδες του νησιού που δραστηριοποιούνται σε οποιοδήποτε τομέα πολιτιστικής παραγωγής και απ' άλλων με τη συμμετοχή καλλιτεχνών από όλη την Ελλάδα, ώστε να εμπλουτίζεται η πολιτιστική ζωή του νησιού. Πολύπλευρες εκδηλώσεις (μουσική, θέατρο, βιβλιοπαρουσιάσεις, εικαστικές εκθέσεις κ.λπ.). Ορθολογική οικονομική διαχείριση, ώστε να αποφευχθεί και η ένδεια εκδηλώσεων αλλά και τα άσκοπα και υπέρογκα έξοδα.

ΝΕΟΛΑΙΑ

Η ανάπτυξη του νεανικού πνεύματος, η ανάγκη αναγνώρισης μιας ιδιαίτερης ταυτότητας των εφήβων και η επιθυμία για μια διαφορετική κοινωνικότητα και επικοινωνία είναι βασικές προτεραιότητες για τις οποίες ο Δήμος οφείλει να εργαστεί. Για το σκοπό αυτό παραθέτουμε σειρά παρεμβάσεων:



- Ο Δήμος οφείλει να ενθαρρύνει την συμμετοχή της νεολαίας στα κέντρα λήψης των αποφάσεων, μέσα από ένα τοπικό σχέδιο δράσης για τη νεολαία, σε συνεργασία με εκπρόσωπους της νεολαίας από μαθητικά συμβούλια, αθλητικά και πολιτιστικά σωματεία, φοιτητικές συλλογικότητες, εργατικά σωματεία κλπ.
- Δημιουργία Αυτοδιαχειριζόμενου Πολύκεντρου Νεολαίας ως χώρου δημιουργικής έκφρασης και ελεύθερης επικοινωνίας (μουσική, χορός, κινηματογράφος, λογοτεχνία, θέατρο, φωτογραφία, επιτραπέζια παι-



χνίδια, χρήση βιβλιοθήκης, συζητήσεις-εκδηλώσεις, πάρτι, δωρεάν φροντιστήρια κτλ.) και εργαλείου συμμετοχής των νέων του νησιού στη γενικότερη προσπάθεια αναβάθμισης του επιπέδου ζωής.

- Δημιουργία Κέντρου Συμβουλευτικής και Πρόληψης για Νέους με σκοπό την ενημέρωση και συμμετοχή των νέων σε δραστηριότητες επαγγελματικού προσανατολισμού του Δήμου Λέσβου και την πρόληψη και εναντίωση στις εξαρτήσεις.
- Διαγωνισμοί για δημιουργία χώρων χρώματος στην πόλη με γκράφιτι και φυτά.
- Διοργάνωση προγραμμάτων Επικοινωνίας και Αμοιβαίας Μετακίνησης Νέων σε συνεργασία με δήμους άλλων χωρών.

ΠΑΙΔΕΙΑ

Τα τελευταία χρόνια, η κατάσταση στον κρίσιμο αυτό χώρο επιδεινώνεται ραγδαία. Κάτω από τις επιταγές των μνημονίων, σχολεία υποβιβάζονται, συγχωνεύονται ή και κλείνουν. Ειδικά για τα χωριά, αυτό αποτελεί βαρύτατο πλήγμα και συμβάλλει στο μαρασμό και στην πληθυσμιακή και κοινωνική εξόντωση. Η παιδεία έγινε εμπόρευμα και άρα ό,τι δεν «συμφέρει» κλείνει. Έτσι, το συμφέρον του μαθητή που μέχρι τώρα ξέραμε πως έπρεπε να βρίσκεται στο κέντρο κάθε ενέργειας, αντικαταστάθηκε από το συμφέρον της δημοσιονομικής πολιτικής. Εκπαιδευτικοί μπαίνουν σε διαθεσιμότητα και απολύονται, σχολεία λειτουργούν με σημαντικές ελλείψεις σε διδακτικό προσωπικό, οι σχολικοί φύλακες απολύονται, οι δαπάνες συνεχώς μειώνονται, οι μαθητές ανά τμήμα αυξάνονται με αποτέλεσμα την υποβάθμιση του παρεχόμενου επιπέδου μόρφωσης. Απαρέγκλιτος στόχος, σκοπός και πλαίσιο δράσης η δημόσια και δωρεάν παιδεία.



- Αγωνιστική διεκδίκηση και ανάδειξη αιτημάτων που απασχολούν τη σχολική κοινότητα (έλλειψη εκπαιδευτικών, αύξηση πόρων, συγχωνεύσεις και υποβιβάσεις).
- Απόλυτη διαφάνεια στην κατανομή των χρημάτων στα σχολεία.
- Δημιουργία δικτύου συνεργασίας σχολείων και κοινωνικών υπηρεσιών του Δήμου για τη στήριξη οικογενειών που αντιμετωπίζουν προβλήματα.
- Δημιουργία μικρών, ευέλικτων συνεργειών τεχνικής υποστήριξης της σχολικής μονάδας, για την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση των προβλημάτων συντήρησης των σχολικών κτιρίων.
- Να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα θέρμανσης των σχολείων με σύγχρονες, οικονομικές και φιλικές προς το περιβάλλον λύσεις (χρήση πυρηνόξυλου, αξιοποίηση της γεωθερμίας). Εφαρμογές ενεργειακής αναβάθμισης στα σχολεία.
- Στήριξη του Πανεπιστημίου Αιγαίου, ως βασικός πυλώνας ζωής και επιστημονικότητας στο νησί. Εναντιωνόμαστε σε κάθε μορφή διάλυσης της δημόσιας ανώτατης εκπαίδευσης. Διεκδικούμε τη στήριξη της λαϊκής οικογένειας, υποστηρίζοντας την αναβάθμιση της κοινωνικής μέριμνας προς τους φοιτητές και διευρυνσή της (σίτιση, στέγαση, υγειονομική περίθαλψη). Πλήρης κάλυψη σε διδακτικό και διοικητικό προσωπικό. Μπροστά στους αγώνες ενάντια στην διεισδυτικότητα του προσωπικού.
- Άμεση μετεγκατάσταση του Ειδικού Γυμνασίου σε χώρο που να πληροί τις προϋποθέσεις για την εγκατάστασή του.

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Η συμμετοχή στην άθληση και τη φυσική αγωγή κάθε

πολίτη εκεί που ζει, σπουδάζει, εργάζεται χωρίς διακρίσεις αποτελεί κοινωνικό δικαίωμα. Για εμάς η αποτελεσματικότητα του αθλητικού μοντέλου κρίνεται κυρίως από την αύξηση του αριθμού των αθλούμενων στο σύνολο της κοινωνίας. Απορρίπτουμε τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές και την εμπορευματοποίηση, που αντιμετωπίζουν τον αθλητισμό ως πεδίο κερδοφορίας, και στηρίζουμε τις δράσεις του ερασιτεχνικού αγωνιστικού και σωματειακού αθλητισμού.



- Αναδεικνύουμε τον δημόσιο αθλητικό χώρο, τον αθλητισμό για όλους, με τη συντήρηση, την επισκευή και την εύρυθμη λειτουργία των υπάρχοντων αθλητικών υποδομών του νησιού (Κολυμβητήριο, γήπεδα κ.λπ.). Πολλαπλασιάζουμε τις υποδομές για την εξυπηρέτηση αθλητικών, πολιτιστικών και άλλων κοινωνικών δράσεων.
- Ενισχύουμε τα αθλητικά σωματεία επιδιώκοντας ισόροπη ανάπτυξη όλων των αθλημάτων. Κανένας σύλλογος χωρίς στέγη.
- Δίνουμε στο αρμόδιο επιτελικό όργανο σχεδιασμού και άσκησης ελέγχου ουσιαστικές αρμοδιότητες στην κατεύθυνση ενίσχυσης του ερασιτεχνικού αθλητισμού.
- Διασφαλίζουμε το δωρεάν χαρακτήρα των παρεχόμενων από το Δήμο υπηρεσιών.
- Διεκδικούμε το Γήπεδο Μυτιλήνης να παραμείνει ένας χώρος μαζικής άθλησης.
- Προωθούμε στα σχολεία προγράμματα ενημέρωσης για το ντόπινγκ σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς.

ΦΥΛΟ, ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ-ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

α) Φύλο

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι όσο κορυφώνεται η τρέχουσα κοινωνική και οικονομική κρίση και όσο παρατείνεται η διάρκειά της και αυξάνεται η έντασή της, οι γυναίκες υφίστανται και θα υφίστανται τις συνέπειες της κρίσης σε μεγαλύτερο βαθμό, ως εύκολος στόχος. Αποδυναμώνονται και στη συνέχεια ιδιωτικοποιούνται σημαντικοί τομείς του κράτους που βρίσκονται στις αρμοδιότητες της τοπικής αυτοδιοίκησης και αποτελούν τομείς στήριξης της γυναικείας χειραφέτησης (παιδική φροντίδα / παιδικοί σταθμοί, φροντίδα ηλικιωμένων, σύστημα υγείας, κ.α) και η άσκηση βίας ενάντια των γυναικών αυξάνεται και εξαιτίας των οικονομικών προβλημάτων.



Σ' αυτά τα πλαίσια, ο Δήμος πρέπει να πάρει μέτρα που θα αναπτύξουν ουσιαστικές δράσεις αλληλεγγύης και στήριξης προς τις άνεργες, τις γυναίκες με μισό μεροκάματο, μισό μισθό, μισή ζωή:

- Ενημέρωση και ψυχολογική στήριξη για την διαχείριση προβλημάτων που προκύπτουν στην οικογένεια

εξαιτίας όλων όσων περιγράψαμε παραπάνω.

- Αλληλεγγύη και στήριξη στους χώρους εργασίας και ιδιαίτερα σ' αυτές που εργάζονται χωρίς εργασιακά δικαιώματα.
- Ανάπτυξη μέτρων που θα επιτρέπουν τη συμμετοχή τους στην εργασία και στα κοινωνικά δρώμενα (παιδικοί σταθμοί, φροντίδα ηλικιωμένων κ. α.)
- Στήριξη της γυναικείας επιχειρηματικότητας με ενημέρωση και παροχή τεχνονομίας (αξιοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων, στήριξη γυναικείων συνεταιρισμών)
- Ολόπλευρη στήριξη του κέντρου κακοποιημένων γυναικών / δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τη βία κατά των γυναικών.

β) Μετανάστευση



Ως Δημοτική Κίνηση που προτάσσει την αξιοπρέπεια των ανθρώπων σε ύψιστο αγαθό, θεωρούμε ότι το νησί μας δεν πρέπει να γίνει συνώνυμο της φυλάκισης και του γολγοθά των προσφύγων και των μεταναστών. Προτείνουμε η ζωή τους, για όσο διάστημα βρίσκονται στο νησί μας, να διέπεται από αρχές φιλοξενίας και καλωσορισματος στα χώματα της Ευρώπης, στα χώματα της ελπίδας τους, όπου κανένας άνθρωπος δεν θα θεωρείται παράνομος. Τασσόμαστε κατά της Συνθήκης Δουβλίνο II, των πρακτικών της Frontex και των παράνομων επαναπροωθήσεων.

- Κατάργηση του Κέντρου Κράτησης στη Μόρια.
- Προωθούμε ένα Ανοιχτό Κέντρο Υποδοχής Ολιγοήμερης Διαμονής, ενάντια στη λογική των ΚΕΠΥ, όπου οι μετανάστες και οι πρόσφυγες θα μπορούν με αυτό-διαχείριση, αυτό-οργάνωση και αξιοπρέπεια να ορίσουν τη ζωή τους μέχρι να ολοκληρωθούν οι γραφειοκρατικές διαδικασίες καταγραφής τους. Την ευθύνη οργάνωσης και συντήρησης θα την έχει ο ίδιος ο Δήμος και την ευθύνη διαμονής οι ίδιοι οι διαμένοντες.
- Γραφείο εξυπηρέτησης μεταναστών και προσφύγων με διερμηνείς και εξειδικευμένο προσωπικό που θα τους βοηθάει να ολοκληρώσουν τα έγγραφά τους και θα τους ενημερώνει, καθώς και διασφάλιση των διαδικασιών όπου όλοι οι μετανάστες και οι πρόσφυγες θα έχουν δικαίωμα σε όλες τις υπηρεσίες υγείας. Όσον αφορά τους χρόνια διαμένοντες μετανάστες, το Γραφείο θα βοηθάει στην ένταξη τους στη λεσβιακή κοινωνία και στην άρση των γραφειοκρατικών προβλημάτων και θα ξεκινήσει διαδικασίες εμπιστευτικής καταγραφής δεδομένων εργασίας και διαμονής των χρόνιων μεταναστών, ώστε να παρέχει σε κατάλληλο χρόνο όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την απόκτηση παροχής άδειας παραμονής.

ΕΡΓΑΣΙΑ

Ο Δήμος πρέπει να γίνει πρωταγωνιστής στην αντιμετώπιση της ανεργίας και συμπαραστάτης στους αγώνες των εργαζομένων και των άλλων κοινωνικών στρωμάτων για αξιοπρεπή διαβίωση και σταθερή δουλειά. Είμαστε σαφέστατα υπέρ της σταθερής και μόνιμης εργασίας και κατά των ευέλικτων μορφών εργασίας δουλεμπορικού τύπου. Οι νησιωτικοί δήμοι δεν εμπίπτουν στους περιορισμούς των προσλήψεων και μπορούν να ζητήσουν νέο προσωπικό.

- Εκπόνηση προγράμματος για την προκήρυξη μόνιμου προσωπικού.
- Συστήνουμε Γραφείο Συμβουλευτικής και Στήριξης Ανέργων.
- Στηρίζουμε και ενθαρρύνουμε με κάθε μέσο τις πρωτοβουλίες για συνεργατικά εγχειρήματα και συνεταιρισμούς.